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            Záchrana v ledničce
Obálku, která může zachránit život, 
si mohou senioři vyzvednout na OÚ
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Slovo starosty

Pavol Lukša

poděkování 

za rok 2019

Vážení spoluobčané, 
lednové číslo zpravodaje se nám i letos 
dostává do rukou později, než jsme zvyklí 
u dalších vydání, ale snad nám to nikomu 
nástup do nového roku 2020 nepokazilo. 

Takřka před pár hodinami jsme dali své 
poslední sbohem roku 2019 a všichni vě-
říme, že ten letošní bude pro nás všechny 
minimálně stejně dobrý, jako ten, se kterým 
jsme se rozloučili. Nevím, jestli se to zdálo 
jenom mi, ale mám za to, že rok 2019 takřka 
prolétl našimi životy a my najednou stáli na 
jeho konci. 

V prvních hodinách toho roku nového si 
mnozí dáváme různá předsevzetí, která se 
sice dobře dávají, ale jen velmi obtížně do-
držují. Ne snad, že bychom neměli dostatek 
silné vůle, ale zkrátka s nastupujícími po-
vinnostmi po svátečních dnech zjišťujeme, 
že na všechna ta dobrá předsevzetí se nám 
nedostává času. Pokud se však naplní jen ta, 
že se budeme na každý nový den jen usmívat 
a večer za něj budeme umět poděkovat, tak 
jsme na dobré cestě stát se lepšími. A o to 
přece těmito předsevzetími usilujeme pře-
devším. 

o den více
Někdy sám sebe přistihuji, že vás ve svých 
úvodních slovech stavím do latě a i kritizuji, 
protože ona totiž kritika se tak dobře píše. 
Všichni však žijeme v nelehké době, své ži-
voty máme svázány předpisy a nařízeními, 
kdy jen se v nich vyznat není pro nikoho 
z nás lehké. A ještě se „těšit, s čím zase 
přijde starosta ve zpravodaji“, to se místo 
povzbuzení může lehce stát i deprimující. 
Ale věřte mi, to není mým cílem. V jedné 
pohádce se při zadělávání těsta na lívance 
objevuje slovíčko, přiměřeně, přiměřeně… 
a i já se budu snažit, aby to bylo opravdu při-
měřené a zároveň aby to nebylo jako s těmi 
předsevzetími.    

Nový rok 2020 nám na splnění toho, co 
jsme si o silvestrovské noci přáli, nadělil ješ-
tě o jeden den více, a tak nám na to zůstane 
snad i více času. 

ještě jednou o investicích
Rok 2019 se nesl ve znamení investičních 
akcí a já jsem přesvědčen, že se toho obec 
zhostila velmi dobře. 

Zahrada při mateřské školce U Krtečka 
dostala novou tvář, novou učebnu a amfiteátr. 

Dokončili jsme nadstavbu nad základ-

ní školou, ve které jsou umístěny odborné 
učebny. Jen investice do základní školy od 
roku 1996 dosáhly výše více než 155 mili-
ónů korun. Když k tomu připočteme ještě 
vybudování nové mateřské školy Berušky 
a investice do Krtečkovy školky, dostáváme 
se od roku 1996 na částku více než 180 mi-
liónů korun. 

Přibyla další část chodníku s osvětlením 
v lokalitě Lípí. V plném proudu jsou příprav-
né práce na dalším pokračování výstavby 
chodníku směr Horní Čeladná.  Ve dvou tře-
tinách jeho délky již máme vydefinovánu tra-
su tohoto chodníku a v jeho poslední třetině 
od mostu na Podolánky ještě, po dohodě 
s Biskupstvím ostravsko-opavským, prově-
říme možnost vedení chodníku i v jiné trase, 
než jaká byla doposud navržena. 

jednáme o kruhovém objezdu
U dopravních staveb se ještě chvíli zastavím. 
V rámci zklidnění dopravy probíhají jednání 
s cílem vybudovat u Památníku Partyzán 
okružní křižovatku a také na úseku od cent-
ra obce po hasičskou zbrojnici prověřujeme 
další možnosti na umístění přechodů pro 
chodce, abychom zvýšili bezpečnost chodců 
v obci. Současně probíhají jednání s úřady 
na dořešení dopravního prostoru před naší 
poštou. 

Do finále dospěly práce při rekonstrukci 
Památníku Josefa Kaluse. Podařilo se opra-
vit historický objekt obce a tak vedle koste-
la se myslím zdařilo citlivě zrekonstruovat 
i budovu, kterou naši předkové vybudovali 
před mnoha desítkami let, aby se i jejim dě-
tem dostalo vzdělání. Jsem přesvědčen, že 
i na tento doslova historický klenot v naší 
obci budeme všichni patřičně hrdi. 

Samozřejmě, že celková rekapitulace 
roku 2019 bude součástí závěrečného účtu 
obce, který zastupitelstvo projedná v březnu 
na svém zasedání. Již dnes lze říct, že jsme 
neseděli s rukama v klíně ani v tom právě 
skončeném roce 2019, ale podařila se nám 
spousta práce na dalším zkvalitňování infra-
struktury v naší obci. 

poděkování za celý rok
Rád bych prostřednictvím zpravodaje po-
děkoval především radním a zastupitelům, 
kteří si uvědomují, že bez účasti rozpočtu 
obce by se celá řada věcí vůbec neuskuteč-
nila, či se realizovala jen s velkými obtížemi. 

Nezanedbatelné místo a velké poděkování 
si zasloužíte vy, naši sponzoři, kteří podporuje-
te kulturní, společensko - sportovní dění v naší 
obci, naši školu, školky či hasiče. Stali jste se 
neodmyslitelnou součástí naší obce a svými 
konkrétními případy ukazujete, že společen-
sky zodpovědné podnikání nerealizují někteří 
z vás pouze ústy, ale konkrétními případy.   

Mnozí také bereme za samozřejmost, že 
svítí veřejné osvětlení, upravují a opravují se 
místní komunikace, včetně údržby zeleně, 
bytového fondu, že probíhá údržba komuni-
kací v průběhu zimního období, že jezdí náš 
Senioráček, ale za tím stojí konkrétní lidi 
a firmy. Proto mi dovolte poděkovat na po-
čátku nového roku těm, kteří se o tyto, dle 
některých samozřejmosti, starají: Přede-
vším pak naší pracovní četě pod vedením 
Tondy Stýskaly, firmě R.E.V.I.S., firmě Gajďák 
s.r.o., firmě Blažek a Jiřímu Běčákovi. 

Velké díky a uznání patří našim dobro-
volným hasičům a jejich rodinám, které je 
v jejich činnosti podporují. Bez ohledu na 
svůj čas a jakýkoli honorář zachraňují naše 
majetky, ať již bojují s nepřízní počasí, nebo 
co hůř, s naší nedbalostí. 

Dovolím si také poděkovat naší kulturní 
komisi i sportovním trenérům. Díky vám je 
sportovní a kulturní nabídka bohatá a pestrá 
a vybírat si můžeme nejen my trvale žijící, 
ale i návštěvníci, kteří do naší krásné obce 
zavítají. Všichni bychom rádi přivítali, kdyby-
chom my, kteří zde žijeme, tyto akce navště-
vovali v hojnějším počtu a tím ocenili úsilí 
organizátorů.

Na závěr mi dovolte poděkovat všem za-
městnancům obecního úřadu, radě a za-
stupitelům, lékařům a zdravotním sestrám 
pečujícím o naše zdraví, lékarnicím, našim 
podnikatelům, prodavačům i prodavačkám, 
ale také našim děvčatům z pošty. Vaše životy 
nejsou věru procházkou růžovými sady, ale 
i přesto to všechno to zvládáte s noblesou 
a za vaše úsměvy a ochotu patří vám všem 
i naše upřímné poděkování. 

přispějte koledníkům
Od 6. ledna navštíví naše domácnosti ko-
ledníci s tříkrálovou sbírkou a zde máte 
příležitost zahájit rok 2020 dobrým skut-
kem a přispět na projekty Charity ve Fren-
štátě pod Radhoštěm, které se týkají i ob-
čanů Čeladné.
    

Vážení spoluobčané, 
je před námi rok 2020 a i přes různé horo-
skopy a mystérie bude jen takový, jaký si jej 
uděláme sami. Naše chování a každodenní 
skutky budou formovat celý letošní rok. Ces-
ta k úspěchu povede jen přes tvrdou a usi-
lovnou prací. Je mylné si nalhávat, že může 
být lemována růžemi, a proto mi dovolte 
popřát k této cestě rokem 2020 především 
hodně zdraví a osobního štěstí. 
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Informace pro občany k obecně 
závazným vyhláškám na rok 2020
Zastupitelstvo obce Čeladná na svém zasedání č. 6 dne 
12. prosince 2019 schválilo s účinností k 1. 1. 2020 tři obecně 
závazné vyhlášky. Poplatky se nemění, novinkou je odběr 
olejů a tuků na ČOV.

OZV č. 2/2019 o místním poplatku 
za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů

a) Poplatníkem je každá fyzická osoba 
přihlášena v obci, fyzická osoba vlast-
níci stavbu k individuální rekreaci, byt 
nebo rodinný dům bez trvalé přihlášky.
b) Sazba poplatku 480 Kč/rok (záko-
nem stanovená hranice poplatku je 
1.000 Kč/za kalendářní rok a osobu).
c) Splatnost poplatku je do 31. 5. dané-
ho roku v hotovosti do pokladny obce 
nebo bankovním převodem na účet 
obce u Komerční banky, číslo účtu  
3029781/0100 s uvedením přiděleného 
variabilního symbolu pro každého po-
platníka. 
d) Poplatníkem osvobozeným od po-
platku je fyzická osoba, která dosáhla 
v kalendářním roce věku 65 let a výše.

OZV č. 3/2019 o stanovení systému 
shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů a nakládání 
se stavebním odpadem na území 
obce Čeladná  

a) Nově bude obec zajišťovat odběr jed-
lých olejů a tuků, které budou občané 
dovážet do sběrné nádoby (bílý barel), 
umístěné na ČOV Čeladná.
b) Ostatní druhy odpadů budou občany 
umísťovány do sběrných nádob pro ně 
určených na sběrných místech dle pří-
lohy č. 1 této vyhlášky.
c) Stavební odpad není odpadem komu-
nálním, nelze ho odkládat na sběrná 
místa ani na ČOV Čeladná. Pro likvidaci 
stavebního odpadu je možné objednat si 
kontejner, který bude přistaven a odve-
zen za úplatu. Objednávky přijímá pově-
řený pracovník obecního úřadu.

OZV č. 4/2019 o místních poplatcích

a) Poplatek ze psa ve výši 150 Kč/pes/
rok platí držitel psa, který je přihlá-
šen v obci, a to v hotovosti do poklad-
ny obce nebo bankovním převodem na 
účet obce u Komerční banky, číslo účtu  
3029781/0100 s uvedením přiděleného 
variabilního symbolu.
b) Poplatek z pobytu – předmětem po-
platku je úplatný pobyt trvající nejvýše 
60 po sobě jdoucích kalendářních dnů 
u jednotlivého poskytovatele poby-
tu. Poplatníkem je osoba, která není 
v obci přihlášena. Plátcem poplatku je 
poskytovatel úplatného pobytu. Sazba 
poplatku 21 Kč za každý započatý den 
pobytu.

Všechny vyhlášky jsou zveřejněny na 
stránkách obce www.celadna.cz, sek-
ce vyhlášky, popř. můžete v případě 
dotazů kontaktovat správce poplatků 
sl. Kateřinu Milatovou.

km

Harmonogram sběru nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu v obci

Termín:  
Duben 	 25. 4. 2020
Říjen 	 10. 10. 2020
 
Místo:		     
restaurace Kněhyně	                 	   8:00 – 8:30
autobusová zastávka u pily	                 	   8:40 – 8:55
u bývalé sběrny kovového šrotu        	 9:05 – 10:05

Žádáme vás o udržování pořádku a odkládání 
odpadů dle druhů již před příjezdem sběrných aut 
a o uposlechnutí pokynů přítomné obsluhy, která 
bude dohlížet na správnost třídění odpadů. Základním 
stanovištěm bude sběrna kovového šrotu, tedy stejné 
místo jako v minulém roce.

Do černých kontejnerů neukládejte sklo, plast, 
plechovky, větve, trávu – slouží výhradně na směsný 
komunální odpad. Dále je přísně zakázáno odkládat 
odpady vedle kontejnerů – není povinností sběrné 
služby provádět úklid po nezodpovědných občanech.

Pro upřesnění si dovolujeme uvést základné charak-
teristiku jednotlivých druhů odpadu: 
Nebezpečný odpad:
Mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, použi-
té obaly od postřiků a jiných chemikálií, zbytky barev, 
laků a ředitel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, 
dále rozbité či rozebrané televizory, monitory, obra-
zovky, rádia, počítače, lednice, mrazničky, sporáky, 
pračky.
Velkoobjemový odpad:
Skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace.
Komplexní elektrozařízení:
Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, mikrovlnné 
trouby, fritovací hrnce, varné konvice, vařiče, myč-
ky nádobí, vysavače, žehličky, váhy, zářivky, výbojky, 
monitory, tiskárny, televizory, rádia, videorekordéry, 
telefony a ostatní domácí spotřebiče.
Také připomínáme občanům možnost využít sběru 
velkoobjemového odpadu od dubna každou první 
sobotu v měsíci na ČOV – sběr bude na tomto místě 
fungovat od jara do podzimu v tyto konkrétní dny: 

4. 4., 2. 5., 6. 6., 4. 7., 1. 8., 5. 9., 
a to v době od 8:00 do 12:00 hod. 

Na ČOV můžete také odevzdávat bioodpad (větve po 
ořezání stromů, trávu, plevel, slupky z ovoce a zeleni-
ny apod.) a nově i jedlé tuky a oleje. 
 
KOVY
Připomínáme, že občané obce mají nadále v tomto 
roce možnost odevzdávat kovy a jiný železný šrot jako 
plechovky na ČOV, kde je na tento druh odpadu vyhra-
zený kontejner. 
Důležité upozornění: 
Na čistírně odpadních vod se nebude odebírat žádný 
stavební materiál.

Za účtárnu obce Kateřina Milatová
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Noví občánci 
Čeladné (2019)

Hanke Julie
Manderla Kryštof

Buchta Petr
Chamrád Tomáš

Plachý Šimon
Malík Bruno
Marák Jan

Šenovský Tomáš
Dvorská Elen

Zavičáková Michaela
Skýbová Tereza

Konvičná Dominika
Satinská Diana
Wludyková Ellie

Arendacká Kateřina
Pauček Jeroným

Rešetár Alex
Skotnica Ondřej
Macura David

Mališová Benerika
Stankovičová Bára

Literák Stanislav
Kantor Jaroslav

Maliga Vasil
Mikesková Anna
Jurásková Anna
Běčák Jaroslav
Leixner Jaromír
Pašíková Alžběta
Michnová Božena
 Mrázek Vladimír

Kusý Oldřich
Golová Emilie

Cváčková Miloslava
Kahánková Zdenka

Špinarová Drahomíra
Mičko Bořivoj

Tryščuk František
Golas Otakar
Kišová Petra

Bačíková Paula
Pavlorková Jiřina

Mitura Vojtěch
Babjáková Ludmila

Rozloučili 
jsme se (2019)

IN.F.Obálka: záchrana pro 
seniory se skrývá v ledničce
Až 60 tisíc seniorů v Moravskoslezském kraji může získat obálku 
do lednice s důležitými informacemi o zdravotním stavu pro 
záchranáře. Moravskoslezský kraj inicioval ke zvýšení bezpečnosti 
seniorů projekt IN.F.Obálka, tedy „Informace jako Forma Ochrany“.
IN.F.Obálky, které jsou určeny pro seni-
ory, obsahují informační leták, formulář 
k vypsání, propisku a samolepku nebo mag-
netek na ledničku s logem aktivity. Obálky 
slouží k předání informací o nemocech, uží-
vaných lécích, kontaktech na příbuzné atd. 
pro složky záchranného systému.

IN.F.Obálka pomáhá efektivnímu zajiš-
tění pomoci v situaci tísně, ohrožení zdraví 
nebo života. Je třeba vyplnit formulář s po-
žadovanými údaji a vložit jej zpět do plasto-
vé obálky a umístit do lednice, nejlépe do 
vnitřní přihrádky dveří. Samolepkou nebo 
magnetkou pak označit dveře lednice nebo 
vstupní dveře do bytu z vnitřní strany a tím 
způsobem budou informovány zasahující 
záchranné složky.

Záchranné složky se tak díky jednodu-
chému a rychlému vyjmutí obálky z lednice 
dostanou včas k údajům o zdravotním sta-
vu, užívaných lécích, alergiích a o dalších 
upozorněních, čímž budou moci vhodněji 
poskytnout pomoc. Pro zajištění efektivní 

zdravotní péče je důležité, aby byly infor-
mace vyplněné v obálce aktuální. V případě 
změny zdravotního stavu či změny přede-
psaných léků apod. je třeba nové skuteč-
nosti do formuláře dopsat.

Použití IN.F.Obálek je jednoduché a jejich 
správné vyplnění a uložení může být pro 
zdravotníky i pro příbuzné stěžejní při po-
skytnutí pomoci v krizové situaci.            red

Vážení spoluobčané, 
Moravskoslezský kraj pod záštitou náměstka hejtmana pro sociální oblast pana Jiřího 
Navrátila přišel pro zvýšení kvality života a bezpečnosti seniorů v obcích s nabídkou 
IN.F.Obálky. 

V případě nebezpečí ohrožení zdraví či života seniora bude obálka poskytovat dů-
ležité osobní údaje a zdravotní informace (alergie, užívání léků,…) pro potřeby složek 
záchranného systému hasičů, zdravotníků a Policie ČR, dále kontakt na ošetřujícího 
lékaře a blízkou osobu. 

kde obálku získáte?
Formulář včetně obálky si můžete vyzvednout na Obecním úřadu Čeladná v kanceláři 
č. 12 u Kateřiny Milatové v úředních dnech (pondělí a středa) od 8:00 do 11:15 a od 12:15 
do 17:00 hod. Formulář je dostupný také na stránkách www.msk.cz.
	Z a účtárnu obce Kateřina Milatová
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Zpráva o činnosti finančního výboru za rok 2019
V roce 2019 pracoval finanční výbor ve slo-
žení: Radka Blažková, Josef Oršulík, Hana 
Strausová, Irena Štefková a Pavel Mikeska.

V roce 2019 se finanční výbor sešel na třech 
schůzkách, pracoval na základě plánu prá-
ce a jeho členové vykonávali během uplynu-
lého roku tyto hlavní činnosti:

•	Kontrola dokladů a vyjádření stanoviska 
k vyúčtování poskytnutých dotací orga-
nizacím.

•	Projednání „Přílohy závěrečného účtu 
obce Čeladná za rok 2018“.

•	Stanovisko finančního výboru k předlože-
nému návrhu „Rozpočtu obce Čeladná na 
rok 2020“.

•	Kontrolu pokladních hotovostí v následu-
jících pokladnách: 

        - Obecní úřad,
        - ČOV,
        - Základní škola,
        - Knihovna a IC,

        - Mateřská škola Krteček,
        - Mateřská škola Čeladenská beruška.
Celkem bylo provedeno 24 kontrol.
•	Provedení veřejnoprávní kontroly v ná-

sledujících organizacích:
        - Základní škola,
        - Mateřská škola Krteček,
        - Mateřská škola Čeladenská beruška.
Celkem bylo provedeno 9 kontrol.
•	Provedení inventarizace majetku 

v 7 organizacích obce.

Prováděné kontroly jsou vždy zaměřeny na 
zjištění, jak je o majetek obce jednotlivými 
správci pečováno. 

V průběhu jednotlivých kontrol pokladen, 
veřejnosprávních kontrol a inventarizace ma-
jetku nebyly členy finančního výboru ani v roce 
2019 shledány žádné podstatné nesrovnalosti. 

Je více než potěšitelné, že z provedených 
kontrol vyplývá, že o majetek obce je jednot-
livými správci stále pečováno svědomitě. 

Na závěr děkuji všem členům finančního 

výboru Radce Blažkové, Josefovi Oršulíkovi, 
Haně Strausové a Ireně Štefkové za jejich 
odvedenou práci.

Všem občanům naší obce chci na prahu no-
vého roku 2020 popřát hlavně pevné zdraví, 
dostatek víry, pohody a dobré nálady.

Předseda finančního výboru   
Ing. Pavel Mikeska 

Aktuality z MAS Frýdlantsko – Beskydy
WEB MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINY PŘEDSTAVUJE 
PODPOŘENÉ PROJEKTY 
V průběhu dvou let, kdy Místní akční skupina Frýdlantsko – Beskydy, 
z.s. (MAS) zahájila první dotační výzvy, podpořila přes 50 projektů 
o celkové finanční částce téměř 60 mil. Kč, a to na území 12 obcí 
našeho mikroregionu. 

Díky MAS si tak zemědělci a ostatní podnikatelé mohli nakoupit 
potřebná vybavení, školy vybavit své učebny, obce postavit či zre-
konstruovat chodníky a nakoupit lesní technologii. Na konci roku 

2019 se nám podařilo podpořit i tři projekty věnující se sociálním 
službám. Rozvoj regionu tak dostává na úrovni MAS Frýdlantsko - 
Beskydy konečně praktické příklady a využití. 

Projekty, které jsou již zrealizované, prezentujeme na našich 
webových stránkách www.masfb.cz (konkrétně v sekci podpořené 
projekty), kde se můžete dozvědět, kdo jsou naši příjemci, na území 
kterých obcí své projekty realizují a především co si z dotace poří-
dili. Rovněž zde naleznete podpořené projekty  v rámci mapy našich 
členských obcí.

V ROCE 2020 BUDEME OPĚT PODPOROVAT ZEMĚDĚLCE, 
ALE I OBČANSKOU VYBAVENOST
Co nás čeká v roce 2020? Je toho spousta a o někte-
rých dotacích jsme již informovali v prosincovém čís-
le. Připravujeme další výzvu v rámci Programu rozvoje 
venkova, která bude zaměřena nejenom na zemědělské 
podnikatele, ale nově i na podporu občanské vybavenosti 
(veřejná prostranství v obcích, hasiči, mateřské a základní 
školy a v neposlední řadě kulturní a spolková zařízení včet-
ně knihoven). 

Příjem žádostí o dotace bude probíhat v únoru. V tomto 
měsíci bude zorganizován i seminář pro žadatele, abychom 
zájemce s podmínkami výzvy důkladně seznámili. Pro ze-
mědělské projekty máme připraveno 1,3 mil. Kč a pro ob-
čanskou vybavenost 3,6 mil. Kč. Pro více informací doporu-
čujeme sledovat naše webové stránky. Potenciální zájemci 
o dotaci, neváhejte se obrátit na naši kancelář s žádostí 
o konzultaci již v průběhu ledna. 

Zuzana Pavlisková
Manažerka MAS Frýdlantsko-Beskydy
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Zprávy z obce

Byla jedna budka, ale 
nebyla to obyčejná budka, 
byla to knihobudka

I Čeladná má svou 
knihobudku 
A co to vlastně knihobudka je? 
Miniknihovnička, která slouží k bezplatné-
mu půjčování a výměně knih. První takové 
budky vznikaly už v roce 2009 v USA pod ná-
zvem „little free library“ a brzy se rozšířily 
i do dalších zemí. I v Česku se nápad kniho-
budek uchytil a začal se šířit do měst a obcí.

A kde ji najdete na Čeladné? U vlakového 
nádraží.

Jaká jsou pravidla jejího užívání? 
Knížku(y) nebo časopis si můžete půjčit 
a vrátit, kdy se vám to hodí, nechat si je nebo 
vyměnit za jiné. Miniknihovničku  budeme 
navíc pravidelně doplňovat dary a vyřaze-
nými knihami z knihovny.

Naši knihobudku vyrobil stolař pan 
Antonín Winkler, pan Lubomír Hyvnar 
z firmy T-WOOD nám zase nabídl své služby 
a vypálil na boční strany texty podle návrhu 
Nikoly Valeriánové.

Jsem moc ráda, že zřízení knihobudky se 
i v naší obci povedlo, a že bude sloužit všem 
– možná ukrátí dlouhou chvíli i cestujícím 
ve vlaku.

Nové knihobudce přejeme hodně spoko-
jených čtenářů!

Dana Kosňovská

Díky, knihovno! 
Čeladenská knihovna má za sebou úspěšný rok. Slovíčko „úspěšný“ 
v tomto kontextu rovná se plný knihovnické práce a zajímavých akcí. 
Moje návštěvy jsou víceméně pravidelné a poslední dobou se sezna-
muji s romantickou literaturou pro ženy. Mojí oblíbenou autorkou je 
Táňa Kubátová – v její knížce Samota pro dva jsem našla krásnou 
charakteristiku knihovnické práce… Schválně, dosaďte si do násle-
dujícího textu údaje ze života čeladenské knihovny:

„Obvodní pobočka městské knihovny byla natolik samostatná, že 
její pracovnice kontaktuje mateřskou knihovnu jen tehdy, když si 
jde objednat nové knihy… Nákupní den je úterý, besední den pátek 

a v pondělí a ve čtvrtek se od rána do večera půjčuje. Mezitím rovnání 
knížek, které někdy čtenáři dokážou v regálech neuvěřitelně rozrýt, 
nemluvě už o tom, že knihám velmi často narostou nožičky a ony se 
pak svévolně přemisťují pod úplně jiná písmenka, takže je nutno při-
vést je k pořádku. Do toho ještě zařazování vrácených knih, opravy 
těch poškozených, příprava a realizace besed pro školy a člověk si 
velmi brzo přestane myslet, že když je ve své pobočce tak hezky za 
větrem, bude si tady mimo půjčovní dobu moci hodiny a hodiny neru-
šeně číst. A když přece jen vybude trocha času, tak vezme vysavač 
a hadr…a stane se svou vlastní uklízečkou…“ (konec citátu)

Díky knihovno za to, že jsi – že obohacuješ můj volný čas, že mě 
vzděláváš a že rozšiřuješ moje obzory!

Eva Bělohlavá

Vážený pane starosto,
chtěla bych touto cestou vyjádřit 
poděkování Vám i celému zastupi-
telstvu obce Čeladná za výraznou 
finanční podporu muzikoterapie. 

S vaší pomocí mohu rozšiřovat na-
bídku hudebních aktivit pro děti 
v čeladenských mateřských školách 
a školských zařízeních v blízkém oko-
lí. Děti díky vám mají možnost zažít 
muzikoterapii, ale také se seznámit 
a naučit se hrát na tradiční i netra-
diční hudební nástroje z celého světa.
Děkuji.

Mgr. et Mgr. Lenka Břenková

Vyjádření k čistírně odpadních vod
Technologie ČOV Čeladná není přizpůso-
bena na dlouhodobou likvidaci splaškových 
vod z bezodtokových jímek s velkým podí-
lem usaditelných látek (kalů). Tyto odpadní 
vody způsobují problémy ve vstupní čerpací 
stanici (ucpávání čerpadel), v provozu hru-
bého předčištění a negativně ovlivňují biolo-
gický proces čištění odpadních vod.

Látkové zatížení ČOV Čeladná je v prů-

běhu roku nerovnoměrné. Nelze hovořit 
o volné kapacitě. Je velký rozdíl mezi zimním 
a letním obdobím. V letním období nemá 
ČOV Čeladná žádnou volnou kapacitu. 
Dovážené odpadní vody nelze na ČOV likvi-
dovat trvale, ale jen mimořádně mimo hlav-
ní turistickou sezónu. 

František Lanča
Severomoravské vodovody a kanalizace

Tříkrálová sbírka finišuje
V těchto dnech (až do 14. ledna) procházejí od 
domu k domu tříkráloví koledníci, aby vám při-
nesli radostné poselství Vánoc a přání všeho 
dobrého do nového roku. A poprosili vás o pří-
spěvek na pomoc potřebným. Většina darů se 
pak rozděluje například na projekty pro osamě-
lé matky s dětmi nebo seniory přímo v našem 

regionu, proto věříme, že prosby koledníků vy-
slyšíte.

Pokud váš dům koledníci nenavštívili, můžete 
se zapojit zasláním dárcovské SMS ve tvaru DMS 
KOLEDA 30 (DMS KOLEDA 60, DMS KOLEDA 90) 
na číslo 87 777. Číslo (30, 60, 90) znamená částku, 
jakou ze svého kreditu přispějete.                         red

poděkování obci za podporu muzikoterapie
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Kulturní komise

Čeladná	–	leden	2020	
10.	1.	–	19.	2.	2020	
Věra	Křížová:	„Hledání“	(olejomalba)	
Beskydské	rehabilitační	centrum,		
Galerie	LARA,	9:00	-	21:00	
	 	 																						

3.	1.	

Hudební	večer	s	LAM	Triem	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																						

7.	1.	
Hudební	večer	s	Miroslavem	Paszem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

10.	1.	
Hudební	večer	se	SoundMates	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

14.	1.	

Hudební	večer	s	cimbálovkou	Poštár	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																						

17.	1.	

Hudební	večer	s	Liborem	Geierem	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

17.	1.	
Řízená	degustace	vín	–	na	Moravě	umíme	udělat	
i	vynikající	červená	vína	oceněná		
ve	světě	
Hotel	Prosper,	barokní	salónek,	19:00	
	 	 																							

21.	1.	
Hudební	večer	s	retro	skupinou	REJ	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

24.	1.	
Hudební	večer	s	cimbálovkou	Portáši	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																						

	
	
	
	
	

	

	

	25.	1.	

Přátelský	večírek	KDU-ČSL	
Myslivecká	chata	Lípí,	19:00	
	 	 																						

28.	1.	
Hudební	večer	se	Singerem	Jerrym	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

30.	1.	
Vlastivědná	přednáška:		
Znamenití	lékaři	v	Českých	zemích	
J.	Pelnář,	J.	O.	Wawruch,	I.	Horbaczewský,			
R.	Werner,	A.	Zálužanský	
BRC,	salónek	AD	Lara,	18:30	
	 	 																						

31.	1	

Hudební	večer	s	EVERGREEN	PARTY	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																		

	

Připravuje	se	v	únoru:	

	

1.	2.	Myslivecký	bál	

Myslivecká	chata	Lípí,	19:00	

	

8.	2.	Společenský	ples	ODS	

Hotel	Prosper,	19:00	

	

23.	2.	Masopustní	rej	

sraz	na	náměstí	v	Čeladné,	14:00	

	

29.	2.	Hasičský	ples	

Prosper	Golf	Resort	Čeladná,	19:00	
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Kultura

Frýdlant nad Ostravicí 11., 17. a 21. 1.

Třinec (kino Kosmos) 11.-14. 1, 20.-21. 1.

Frenštát pod Radhoštěm 9.-10. 1.

Nový Jičín (kino Květen) 10.-11., 14. a 16. 1.

Rožnov (kino Panorama) 20.-21. 1.

Kopřivnice 9.-10. 1.

Ostrava (Cinestar) 9.-15. 1.

Ostrava (Cinema City) 9.-15. 1.

Když nám opadla husí kůže z příběhu i z emotivní písničky Lucie  Bílé v titulcích, přišla na řadu beseda s tvůrci a focení

Kino (ne putovní letní, ale to „pod střechou“) už v Čeladné dlouho nehrálo. Místní si to užíli. Naďa Zímová vše uvedla, pak už se zhaslo a přišly emoce

silná hudba a titulky s Bílou
„Byli jsme nadšení, když Lucie Bílá souhlasila, že 
nazpívá ústřední písničku k filmu Můj příběh, a navíc 
přidala i velkorysé gesto, že tak učinila bez nároku na 
honorář. Písnička, kterou složil Petr Malásek a otex-
toval Václav Kopta, je velmi dojemná a plně vystihuje 
emoci našeho filmu,“ řekla scenáristka a producent-
ka Pavla Krečmerová. Písnička zazní také v závěreč-
ných titulcích.

O hudbu k filmu se postaral Petr Malásek. „Celý 
tento film je pro hudbu velmi vděčná záležitost, pro-
tože hlavní postava je baletka, což již samo o sobě 
podmiňuje hudební motiv. Navíc  film nese velmi 
silný, emotivní příběh, dokonce tak silný, že jsem 
se bál, abych ho tou hudbou nepřebil, takže jsem se 
rozhodl ustoupit trochu do pozadí, a jenom tak lehce 
dokreslovat pocity, které se v postavách odehrávají,“ 
svěřil se hudební skladatel Petr Malásek.

Můj příběh: excelentní předpremiéra v Čeladné
kde v okolí bude film k vidění?Tvůrci filmu se zveřejnění báli: Tak dlouho 

v rozhovorech říkali, že Můj příběh není 
film o domácím násilí, až se z něj (dlouho 
před premiérou) stal kultovní film o domá-
cím násilí. Lucie Bílá zdarma (vždyť je to tak 
trochu charitativní téma) nazpívá písničku, 
hlavní hrdinka Vlastina Svátková poskytuje 
bulváru rozhovory o tom, jak jí týral jeden 
z bývalých partnerů.

Tak proč to neříct naplno: Můj pří-
běh je film o týrání a domácím násilí. 
Návštěvnosti filmu to přece může jen při-
dat, vždyť podle statistik zažila podobnou 
situaci každá třetí žena.

předpremiéra v golfu
Pojďme ale do sálu Prosper Golf Resortu, 
kde se odehrála velká premiéra tohoto 
velkého filmu. Proč velkého? Natáčel se 
přece v Čeladné (a také s finanční podpo-
rou obce)! Takovou dálku až z Prahy by se 
přece celý štáb nehnal, aby natočil béč-
kový biják. A navíc v něm hrají opravdové 
hvězdy: vedle zmíněné Vlastiny Svátkové 
také Saša Rašilov, Vilma Cibulková, Milan 
Kňažko, Tereza Kostková, Pavel Kříž, 
Zuzana Norisová, Nela Boudová, Míra 
Nosek... Co jméno, to skutečná osobnost 
českého filmu.

první reakce? Ze slovenska
Jak film zaujme diváky, na to si musí-
me ještě pár dní počkat: jde do kin den 
před zahájením distribuce ČZ, ve čtvrtek 
9. ledna. Můžeme se zatím podívat na 
Slovensko, kde se promítá už od kon-
ce prosince. Diváci ho tam na filmovém 
webu oznámkovali třemi hvězdičkami 
(z pěti) a kritik Tomáš Rolík o něm mimo 
jiné napsal: „Film je akýmsi pokusom 
o inšpiratívny príbeh nájdenia seba sa-
mého, vlastnej životnej dôstojnosti... Nie 
všetko vo filme však remeselne funguje 
tak, ako by si tvorcovia priali.“ Ale věřme 
kritikům... 

Ať už vás téma láká nebo ne, na film 
zajít musíte. Mimo jiné proto, abyste si 
s přáteli otestovali, kolik míst z Čeladné 
a okolí ve filmu poznáte (a ještě více jich 
je ve Filmu o filmu, který je na FB Můj 
příběh). Obzvláště kouzelné jsou střihy 
z čeladenské přírody do víru velkoměsta. 
To naplno vynikne, proč je Čeladná tak 
unikátním místem pro život.

Vladislav Sobol

www.mujpribeh.cz
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Reportáž

BOBOFFKA - Bobová dráha Čeladná
Hledáme 

Pracovníky na HPP:

Obsluha bobové dráhy a údržba areálu
Požadujeme: min. 18 let věku, chuť pracovat, 

spolehlivost, odpovědnost 
a schopnost komunikovat s lidmi.

• Velmi dobré platební podmínky
• Nástup ihned nebo od května

• Krátký / dlouhý týden

Obsluha pokladny a bufetu
Požadujeme: min. 18 let věku, 

časovou flexibilitu, základní znalost práce s PC 
a příjemné vystupování. 

• Velmi dobré platební podmínky
• Nástup ihned nebo od května

• Krátký / dlouhý týden

Brigádníky:
Obsluha bobové dráhy

Obsluha bufetu
Požadujeme: chuť pracovat, časovou flexibilitu, 

spolehlivost, odpovědnost, schopnost 
komunikovat s lidmi, příjemné vystupování.

• Práce přes týden, o víkendu či o prázdninách
• Nástup ihned

Kontakt:
info@boboffka.cz

Boboffka: až 40 km/h, přesto fičí bezpečně
Jakou odměnu pro děti vymyslet za dobré vysvědčení? A kam vyrazit s návštěvou z druhé strany 
republiky, která chce na dovolené zažít trochu adrenalinu? Obyvatelé Čeladné mají další možnost, jak 
tyto situace vyřešit. A hoteliéři zase o jeden argument více, jak přilákat do obce turisty na více dní. 
V Čeladné se totiž na Mikuláše otevřela Boboffka, 834 metrů dlouhá bobová dráha s převýšením 
téměř 200 metrů.

Při budování dráhy museli pro-
vozovatelé splnit mnoho pod-
mínek, hlavně od ochránců 
přírody. Dráha bude proto dva 
měsíce zavřená: v rámci ce-
loročního provozu si dá pauzu 
v březnu a dubnu, kdy Správa 
Chráněné krajinné oblasti 
Beskydy požadovala její uza-
vření kvůli ochraně rysů. Mezi 
dalšími podmínkami provozu 
je například i zákaz umělého 
ozvučení a osvětlení dráhy.

Dráhu vyrobila německá ro-
dinná firma Wiegand, která 
už instalovala desítky těchto 
atrakcí po celém světě. „Naše 
dráha patří k těm, které jsou 
více adrenalinové. Jsme na 
bývalé sjezdovce, která je po-
měrně prudká, takže máme 

dva velké karusely, přes které 
opravdu, když nebudete brzdit, 
je to adrenalin veliký,“ řekl šéf 
dráhy Jakub Bernady.

„Boboffka je umístěna na po-
zemcích v majetku Biskupství 
ostravsko-opavského, které zá-
měr podpořilo a uzavřelo s námi 
dlouhodobou nájemní smlou-
vu,“ dodal Jakub Bernady.

Vedení obce aktivitu na za-
traktivnění lokality přivítalo. 
„Obec sama chtěla v roce 1997 
postavit lanovku na Kněhyni, 
tenkrát z toho sešlo. Takže jsme 
rádi, že se bývalá sjezdovka za-
traktivnila bobovkou. Bude ku 
prospěchu nejen návštěvníků, 
ale nijak neohrozí přírodu,“ vy-
světlil starosta.

red

Kdy se jezdí?
Leden 

čtvrtek a pátek
10:00 – 16:00

sobota a neděle
9:00 – 16:00

Únor
každý den od pondělí do neděle!

9:00 – 16:00

Bezpečnost především
Každý bobista je jištěn bezpečnostními pásy, 
které se od chvíle, kdy se dá bob do pohybu, 
nedají odemknout. Na dráze fungují indukční 
brzdy, které automaticky brzdí ve velkých za-
táčkách a při dojezdu. Každý si reguluje svou 
rychlost sám. A kdyby se nějaký odvážlivec 
rozhodl nebrzdit, při dojezdu jej indukční brz-
dy zabrzdí samy. Je nutné dodržovat s bobem 
před sebou patřičnou vzdálenost (25 metrů).

Stříhání pásky: šéf, starosta a farář Požehnání od fafáře Mariusze Roszewského

Mezi prvními otestoval dráhu starosta Lukša Jak se jezdí? Po jednom nebo v tandemu
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Reportáž

Tři otázky pro šéfa jakuba bernadyho
Prodáváte i permanentky. Mohou je lidé využít postupně, třeba 
obdarovávat děti každý týden několika jízdami za dobré chování 
nebo známky?
Ano, všechny jízdy se nemusí využít najednou. V prodeji jsou vstu-
penky na 1, 6 nebo 10 jízd, které mají platnost 30 dní. Přímo na 
Boboffce je možné zakoupit dárkový voucher v dárkovém balení se 
stejnou platností. Jízdenka je navíc přenosná, mohou na ni jet po-
stupně různí lidé. Ale pozor, platí, že každá osoba potřebuje vstu-
penku. Takže pokud jedou v bobu 2 osoby, platí 2 jízdy.  

Ještě bych dodal, že jezdit na bobech lze od 3 let, do 8 let jen 
s doprovodem dospělé osoby. Boby jsou dvoumístné a děti do 
90 centimetrů jezdí zdarma. Všechny další informace najdou zájem-
ci na webu www.boboffka.cz, případně na Facebooku a Instagramu: 
boboffkaceladna.

Co dobrého se dá koupit v bufetu?
Na nabídku našeho bufetu jsme pyšní. Nabízíme dobroty pro malý 
i velký hlad: kuřecí speciality z kvalitního farmářského irského 
masa, hranolky s možností až šesti omáček a oblíbenou specialitu 
„šišo kuki“, což jsou smažené bramborové knedlíčky plněné hor-
kým nugátem. U ohniště se mohou výletníci zahřát širokou nabíd-
kou káv, poctivou čokoládou se šlehačkou nebo horkým nealkoho-
lickým punčem. Případně i s rumem.

Jaké plány máte s areálem do budoucna? Vznikne tady kromě 
Boboffky ještě něco dalšího?
V letošním nebo příštím roce bychom rádi na našich pozemcích 
vybudovali lanové hřiště pro děti. Nyní jsme ve fázi projektování. 

Vzhledem k tomu, že hřiště by mělo vzniknout mimo Chráněnou 
krajinnou oblast Beskydy, mohli bychom potřebné povolení získat 
brzy. Zároveň usilujeme o to, aby se obnovil a rekonstruoval jeden 
z původních rybníků, který se zde nachází. Víceúčelová nádrž by pak 
mohla v letních měsících sloužit ke koupání.

Při pohledu na prudký svah a pestrý „jídelní lístek“ možná někteří 
zůstanou u bufetu. Nabízí kuřecí speciality z farmářského irského 
masa, hranolky s nabídkou šesti omáček a specialitu „šišo kuki“, což 
jsou smažené braborové knedlíčky plněné horkým nugátem.
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Fotoreportáž

Po školácích převzala taktovku se svými ráznými rytmy dechová hudba Huťařka

Čeladenské náměstí bylo zahaleno v mlze, 
ale nad horami už se projasňovalo

Čtyři z pěti členek kulturní komise Zazpívat si přišli rodiče vystupujících dětí...

Ještě jednou dětský sbor, tentokrát 
i s dirigentkou

Děvčata z pěveckého sboru ZŠ Čeladná svým zpěvem náměstí doslova rozzářila Pan farář byl i po Půlnoční ve formě

...i lidé, kteří se vraceli z ranní mše

U stromku se na Boží hod opět zpívalo
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Aktuality

Poděkování za návštěvu i bezpečné bydlení
Také letos před Vánocemi jsme již tradičně v Domě s pečovatelskou službou uvítali milé hosty – pana 
starostu Pavola Lukšu a paní místostarostku Věru Golovou. 

Naše předvánoční posezení se neslo v přá-
telském duchu, kdy pan starosta neformálně 
shrnul, co všechno se podařilo v obci vybu-
dovat, jakož i významné události končícího 

roku. Rovněž nastínil vizi rozvoje naší obce 
do budoucna. Potom nás vyzval k diskusi, 
živě se zajímal o naše názory, podněty a při-
pomínky, ale i stížnosti s ochotou je řešit.

Na závěr jsme si vypo-
slechli četbu dvou krát-
kých vánočních povídek, 
které nás vedly k zamy-
šlení, jak darovat radost, 
ale i potřebu sdílení lás-
ky, a to nejen o Vánocích. 
Zlatým hřebem programu 
pak bylo rozdělování dár-
ků, které v podobě krásně 
nazdobeného potravinové-
ho balíku a slavnostního 
vánočního svícnu pro kaž-

dého obyvatele našeho domu připravilo ve-
dení obce.

Chtěla bych tímto za všechny obyvatele 
naší „dépéesky“ poděkovat za nevšední po-
zornost a úctu, kterou pan starosta i paní 
místostarostka mají k nám, dříve naroze-
ným. Jejich starostlivost nám přes všechny 
negativní zprávy ve sdělovacích prostřed-
cích dává zakoušet pocit bezpečného bydle-
ní a zázemí v našem domě č. 721. Velmi si 
toho vážíme.
Pane starosto a paní místostarostko, 
vám i všem vašim spolupracovníkům, kteří 
se podílejí na vedení a údržbě naší krásné 
obce, patří náš dík a do nového roku přejeme 
Boží požehnání, zdraví a všechno jen dobré.

Za obyvatele DPS Jana Bártová  

Do předvánočního Krakova, města chrámů, andělů a výborných pierog
To sobotní ráno, 14. prosince 2019, byla celá obloha zahalená černotou. Obec Čeladná ještě pospávala. 
Jen na náměstí se cosi hemžilo: Turisté s batohy, kteří netrpělivě čekali, ale na co? Aha, na autobus. 
Proč čekají na autobus, kam vůbec jedou? Do vánočního Krakova přece.

Ano, bylo to tak, čeladenští občané i lidé 
z blízkého okolí se rozjeli za zážitky do krás-
ného polského města, které mělo opět co 
nabídnout – tradiční vánoční trhy i historic-
ké památky. Kulturní den si užili celé rodiny, 
staří i mladí. 

Ke všemu přispěl pečlivě připravený 
program dopolední pochůzky po historic-
kých památkách a zajímavých místech, 
jež pro výletníky připravila paní magistra 
Zdeňka Přadková, která nás všechny měs-
tem prováděla. Její program zahrnoval 
všechny nejpodstatnější městské domi-
nanty. Mezi ně patřil například Wawelský 
hrad s honosnou katedrálou sv. Stanislava 
a sv. Václava, který byl místem korunovací 
polských králů, pověstmi opěvovaný kra-
kovský drak, jež dodnes chrčí na návštěv-
níky oheň nebo Biskupský palác s mozaikou 
bývalého papeže Jana Pavla II., který se 
jako první Polák stal hlavou římskokatolic-
ké církve. Program pokračoval prohlídkou 
Jagellonské univerzity, druhé nejstarší uni-
verzity ve střední Evropě. A odpoledne jsme 
dorazili až k Floriánské bráně, která byla 
součástí opevnění města. 

Po pochůzce program probíhal už pod-
le uvážení výletníků. Nejčastějšími cíli byl 
Krakovský rynek, kde se nachází gotická 
Mariánská bazilika a Radniční věž se sukie-
nicí, kde ve středověku obchodníci prodávali 
vzácná sukna z Flander či z Anglie. Nyní se 

zde prodávají nejrůznější suvenýry od por-
celánových, skleněných či dřevěných výrob-
ků až po šperky s vyhlášeným broušeným 
jantarem. 

Na kouzelnou vánoční atmosféru Krakova 
jsme si počkali do pozdně odpoledních ho-
din. Město se rozzářilo do modrých tónů, 
nasvícené byly i stromy a na některých mís-

tech honosně stáli krásní andělé.
Chtěla bych poděkovat účastníkům výle-

tu a zároveň přeji v roce 2020 všem lidem 
zdraví, štěstí a lásku. A těším se na vás buď 
v hračkářství na čeladenském náměstí, 
nebo na cestách v zájezdovém busíku!

Renata Kopecká, 
organizátorka čeladenských výletů
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix (st 8. a 22. 1.)	 15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
(čtvrtek 9. a 23. 1.)		 10:30–12:30

Novoroční posezení „jen tak“    
čtvrtek 2. 1., 15:00
Akce proběhla před vydáním zpravodaje.

Novoroční probuzení s Vláďou            
čtvrtek 9. 1., 15:00
Akce proběhla před vydáním zpravodaje.

Zimní cesta do Kněhyně 
čtvrtek 16. 1., 13:15 
Společná vycházka s cílem v restau-
raci Kněhyně, kde se občerstvíme.                                       
Sraz pěších ve 13:15 před DPS, návrat 
dle situace. Méně zdatní mohou pou-
žít bus ve 14:03 od Prosperu (zpět pak 
15:48 resp. 17:35).

V případě nepříznivého počasí bude ná-
hradní program v klubu od 14:00.

Na úsvitu českých dějin 5
čtvrtek 23. 1., 15:00
Volné pokračování přednáškového cyk-
lu paní Jany Bártové o vzniku a his-
torii zemí koruny české. Nosné téma: 
Přemyslovci na českém trůnu (doba vlády                                       
Václava I. a jeho sestra sv.Anežka Česká).              
Vstupné dobrovolné 

 
Koukám, jak ten čas letí…  
čtvrtek 30. 1., 15:00
Aneb „Senior Club Čeladná sám sobě 
si…“. Zábavné odpoledne, v němž                                       
neformálně oslavíme jubilejní 10. výročí 
činnosti klubu.  Vstupné se nevybírá. 

Klubovna je v přízemí DPS.
Kontakt:    
petr.bernady@seznam.cz
737 532 227    731 505 585

Program na leden

lednové akce

Příjemný klubový prosinec     

Důstojné zakončení desetiletí   
Jak se dočtete níže, v klubu 
se pořád něco děje a je dob-
ré věřit, že v novém roce 
tomu bude také tak. V lednu 
oslavíme již desáté klubo-
vé narozeniny, takže určitě 
přijďte, nejlépe v dobrém 
rozmaru.   

Na Mikuláše 
přijíždí Pete
Stalo se již tradicí, že na 
Mikuláše přijíždí náš oblíbe-
ný ostravský bard Pete-Sax 
a ve své mikulášské zástěře 
a čepičce navodí tu správnou 
atmosféru. Nejinak tomu bylo 
i tentokrát, opravdu s chu-
tí jsme si společně zazpívali 
a zatančili (navíc paní Dáša při-
nesla výtečná linecká kolečka) 
a prožili hezké odpoledne.

Satina opět skvělá
Týden poté v klubu po roce 
opět cimbálovka! Odlehčené 
posezení s výbornou CM 
Satina s primášem panem 
Jiřím Adámkem se vyzna-
čovalo milou atmosférou, 
bezprostředností, krásný-
mi melodiemi a též mnohdy 
společným zpěvem. V první 
půli programu zazněly zná-
mé i méně známé koledy, 
po přestávce pak klasická 
všehochuť a také písně na 
přání. Muzikanti, byť unave-
ni po náročném pracovním 
dni, hráli s chutí a láskou 
a tato pozitivní energie se 
přenesla na všechny přítom-
né. Milá Satino, velké díky za 
další krásný podvečer. A na-
víc máme kapelníkův příslib, 
že za rok o tomto čase se zase 
v klubu společně sejdeme.

Předvánoční souznění 
s Beruškou
Posléze nastal čas pro tra-
diční předvánoční návštěvu 
dětiček z MŠ Čeladenská be-
ruška. Pod vedením skvělého 
týmu paní Jany Bartošové 
přišly opět s originálním pro-
gramem, tentokráte to byly 
Muzikantské Vánoce. A opět 
dokázaly nadchnout a rozněž-

nit zcela zaplněnou klubovnu 
a samozřejmě nezapomněly 
na milé dárečky pro babičky 
a dědečky. Díky Beruško a tě-
šíme se na květen. Po odcho-
du dětí jsme ještě poseděli 
v předvánoční atmosféře 
a popřáli si hezké svátky.

do pstruží to nešlo
V pátek po svátcích měla být 
dle programu tradiční antis-
tresová vycházka do Pstruží. 
Vzhledem k tomu, že počasí 
bylo všelijaké, jen ne vycház-

kové, akce byla odpískána.  
Závěrem přijměte pozvání 

na naše klubové akce v roce 
2020 s přáním, aby tento rok 
byl nakloněn našemu zdraví 
a aby v něm převažovaly pozi-
tivní prožitky. Toto samozřej-
mě přeji všem Čeladňanům 
bez ohledu na věk a pohlaví.

A úplně nakonec seniorské 
poděkování za milá přáníčka 
dětí z naší ZŠ, udělala radost.
.  

Petr Bernady

Už vím, komu dám dárek...

Děti z Berušky byly opět úchvatné

CM Satina v plné parádě a dobrém rozmaru
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Dětský domov

Kluci z děcáku si užili Vánoce na horách
Osm kluků z DD Čeladná, které si příbuz-
ní „nevyzvedli“ ani na nejkrásnější svátky 
v roce, si užilo Vánoce se Správnou pětkou. 
To je parta dětí z pěti dětských domovů, pro 
které dobrovolníci ze spolku Duha Zámeček 
chystají celoroční program plný sportování, 
kultury, výprav do přírody a dobrodružných 
táborů. Na konce roku tato „rodina“ tradič-

ně prožívá společně také Štědrý večer a vá-
noční svátky.

Příprava akce, které se zúčastnilo té-
měř 50 dětí, si žádá mimořádné náklady. Ty 
nám letos pomohli zaplatit i čeladenští. Na 
dárky přispěli manželé Mikeskovi, Renata 
Kopecká, Jana Bartošová, Okrašlovací 
spolek Rozhledna (a možná i mnozí další, 

jejichž totožnost a především bydliště ne-
známe), samotnou akci podpořila patnácti-
tisícovým příspěvkem obec Čeladná. Velmi 
děkujeme!

Za všechny dobrovolníky, kteří pro děti 
Vánoce připravili a prožili s nimi krásné 
svátky ze srdce děkuje

Ivana Sobolová

Dalibor z DD Čeladná (vlevo dole) s kamarády nepřejícího Grinche přesvědčil, takže Vánoce mohly začít. A Ježíšek mohl začít chystat dárky

Ale do Štědrého dne bylo třeba ještě upéct cukroví (Kevin), užít si Dolní oblast Vítkovic (Šimon, Martin a Lukáš) i tělocvičnu (Dalibor a Ferda)

Dárky si rozdáváme až v 25. ráno. Ne kvůli americké tradici, ale proto, že tolik jich večer nadělit nezvládneme. A pak zbývá celý den na hraní!
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„Člověk mnoho vydrží, 
má-li cíl.“
T. G. Masaryk

Vážení přátelé,
vstupujeme do nového roku. Jaký asi bude? 
Asi nám přinese věci všední i nevšední, 
překvapení a novinky. To všechno se bude 
den po dni nabalovat na zaběhané zvyky,  
staré jistoty a věci pevně dané. Ve ško-
le  je pevně danou věcí náš cíl a tím je žák. 
K žákům směřujeme svou veškerou čin-
nost tak, aby se jim dostalo všeho, co jim 
pomůže dobře se uplatnit po splnění povin-
né školní docházky. 

V této své snaze jdeme ruku v ruce s ro-
diči, protože oni především žijí pro své děti 
a snaží se jim  nelehkou cestu k dospělosti 
usnadnit.

Přeji nám všem, abychom se  každoden-
ním přičiňováním ke svým cílům blížili. Aby 
nám sloužilo zdraví a čekalo nás co nejmé-
ně trápení.

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Jak jsme se stali Ježíškovými vnoučaty
Slyšeli jste o projektu Ježíškova vnoučata? Jedná se o projekt, 
kterému se věnuje Český rozhlas a jeho prostřednictvím mají 
jednotlivci či organizace možnost splnit vánoční přání babičkám 
a dědečkům v domovech pro seniory či podobných zařízeních. 
Na webových stránkách projektu máte možnost si přečíst přání 
jednotlivých seniorů a podle své vůle a svých možností si vyberete 
to, které můžete nebo jste ochotni splnit. 

Klienti z domova se zvláštním režimem 
v Raškovicích měli jedno společné přání. 
Chtěli mít betlém, aby jim připomínal dobu, 
kdy slavili Vánoce doma v kruhu svých blíz-
kých. 

A to bylo něco pro nás…, to přece my ve 
škole dokážeme splnit! Keramická tvorba 
má na naší škole dlouhou tradici a hodně 
dětí i dospělých si mohlo vyzkoušet práci 
s keramickou hlínou. Rozhodli jsme se, že 
vytvoříme betlém z keramiky. 

Nejvíce zkušeností v této oblasti má paní 
ředitelka Jana Satinská, která neváha-
la zvednout se od stolu, v předvánočním 
shonu nechat své úřednické práce, oblék-
nout plášť a společně s dětmi patlat, piplat, 
plácat… zkrátka tvořit jesličky. Každý pra-
coval s chutí i radostí a tak se dílo opravdu 

podařilo a všichni jsme obdivovali finální 
podobu hotového výrobku. 

Protože keramika je velmi křehká a byla 
by škoda, kdyby se cestou poškodila, roz-
hodli jsme se dárek předat osobně. Vyslali 
jsme žáky z třetí třídy na výlet za seniory 
do Raškovic. Čekalo je tam nesmírně milé 
a vlídné přijetí jak od vedení domova, tak 
i od samotných klientů. Děti nejen že pře-
daly dárek, ale také babičkám a dědečkům 
zahrály na flétničku a zazpívaly vánoční 
koledy. Společně tak všichni strávili hezké 
předvánoční dopoledne. 

Jsme moc rádi, že jsme se mohli stát 
Ježíškovými vnoučaty, protože jsme zjistili, 
že nás baví dělat druhým lidem radost. 

Mar. 

Splnili jsme vánoční přání seniorům z Raškovic a vyrobili pro ně keramický betlém

Dědečkům a babičkám jsme také zazpívali Zasloužená odměna? Potlesk nadšených seniorů

Všem jsme popřáli krásné Vánoce
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České dráhy bodovaly aneb ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA
Poslední školní den před vánočními prázdninami bývá často zpříjemněn besídkami nebo kulturou. 
Stejně tak letos jsme se vydali s žáky II. stupně do divadla. Tentokrát to bylo Divadlo Petra Bezruče 
v Ostravě. 

Poctivě jsme Českým drahám nahlási-
li dopředu přepravu větší skupiny tak, jak 
chtějí, a čekali jsme, zda to zabere a nebu-
deme muset klusat do Ostravy za vlakem. 
Dopravci se pochlapili a přidali celý vagón. 
Hurá, jedeme!!!

Představení s názvem Škola základ ži-
vota je divadelní adaptací Hany Burešové 
a vychází z Žákovy divadelní hry, z jeho knihy 
Študáci a kantoři a ze známých filmů Škola 
základ života a Cesta do hlubin študákovy 
duše. Většina z nás jej zná z filmu režisé-
ra Martina Friče stejného názvu. Příběh je 
provázen celkem čtrnácti dobovými šlágry, 
jejichž aranžmá vytvořil Norbert Lichý spo-
lečně s Michalem Sedláčkem, oba se také 
objevili na jevišti.

Naši žáci jsou však mnohem mladší ge-
nerací a tyto knihy i film jsou pro ně proble-
maticky uchopitelné. Zvlášť když divadelní 
hra byla pojata původně, s klasickými do-

bovými hláškami, 
kterým už dnešní 
mládež nerozumí 
a nepřipadají jim 
příliš humorné. 
Ani jména Čuřil 
a Krhounek už jim 
moc neříkají – vět-
šina má problém 
i s novějším Huje-
rem. V dnešním 
školním světě by 
taky neobstáli prvo-
republikoví kantoři 
se svými vrtochy 
a podivínstvím. 
Dnes už na žáky neplatí přísný řád a kázeň, 
jako tenkrát, a za jejich neznalost či neukáz-
něnost se častěji viní učitelé než oni sami.

Ale i tak jsme se svorně dobře pobavili, ja-
kous takous kázeň přeci jen udrželi, a i když 

nám na cestu zpět České dráhy sólo vagón 
nerezervovaly, ve zdraví a plném počtu jsme 
se navrátili domů, obohaceni o hodnotný 
kulturní zážitek.

jk

Zoo nikdy nespí
Byli jste někdy v zoologické zahradě v zimě? Vůbec to není špatné, zvláště když počasí je aspoň trošku 
příznivé, jako bylo ve středu 18. prosince. V rámci rozšíření přírodovědných a environmentálních 
znalostí, a také tak trošku k uvolnění atmosféry před blížícími se Vánocemi, vypravili jsme se s žáky 
osmé třídy do Zoo Ostrava.

A nebyla to jen tak nějaká vycházka. Hlavním 
účelem návštěvy bylo absolvování výukové-
ho programu s názvem CITES – POCHYBNÉ 
SUVENÝRY. Pro ty, kterým to nic neříká, jde 
o úmluvy v boji proti nelegálnímu obchodu se 
zvířaty, rostlinami a jejich částmi.  Věděli jste, 
že právě tento obchod je, co do obratu, třetí 
největší na světě, hned po zbraních a drogách? 

Akce probíhala v upravené učebně vedle 
pavilónu opic. Místnost zdobí spousta ex-
ponátů, lebky, kostry, rohy a kly, i vycpaniny 
zvířat. Jsou tam také živá zvířata, hadi, le-
guáni a pavouci. Formou hry a živé diskuze 

jsme společně hledali možnosti, jak 
změnit chování jedince i společnos-
ti ve prospěch ohrožených druhů 
zvířat. Shlédli jsme také několik 
drastických fotografií. Bezcitní pa-
šeráci ukrývají živá zvířata na dně 
kontejnerů, zaházené oblečením 
nebo jiným zbožím. Papoušky s ob-
libou cpou do plastových lahví a je 
jim lhostejné, že polovina z nich bě-
hem cesty uhyne. A z těch, co přežijí 
strastiplnou cestu z Amazonie do 
Severní Ameriky či dál, zemře další 
polovina na následky šoku.

Na závěr jsme si zblízka prohlédli 
a někteří i pohladili tři a půl metrové-
ho hroznýše. Paní lektorka byla vel-
mi ochotná a dokázala odpovědět na 
všechny otázky, které z řad žáků jen 
pršely. Dokonce v souvislosti s rohem 
nosorožce musela vysvětlit, k čemu 
slouží viagra. Po programu jsme ješ-
tě stihli prohlédnout si větší část Zoo 
a domů jsme odcházeli plni dojmů. 
A na zvířata a suvenýry z nich vyrobe-
né se teď díváme trošku jinak.                  jkJe libo hroznýše? Pálení zabavené slonoviny

Pašovaní papoušci
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Mikuláš, 
anděl, čert a já 
aneb Mikulášská nadílka 
pohledem protagonistů

V pátek 6. prosince přišel, tak jako každý 
rok, do naší školy Mikuláš. Samotné pří-
pravy však začaly už několik dnů předtím. 
Nejdříve to byl docela boj domluvit se, kdo 
bude čert a kdo anděl, protože čert chtěl 
být každý. Nakonec však přece jen pár lidí 
„přestoupilo“ na anděla. Následně jsme 
si uvědomili, že potřebujeme nějaké kos-
týmy a že je nejvyšší čas je začít shánět. 
Obstarali jsme si tedy vhodné oblečení 
a k zahození nebyl ani náš školní sklad, kde 
se dají najít pěkné věci. Byli jsme rádi, že 
jsme nafasovali i drobné sladkosti, protože 
na to se každé dítě těší a bez bonbónů by to 
nebylo ono.

Chodili jsme od třídy ke třídě. V prvních 
třídách se některé dětičky asi trochu bály 
čertů (i když jsme je měli zakázáno strašit) 
a  došlo i na slzičky, ale sladká odměna je 
vždy utěšila. Andělé nalepili dětem na čela 
barevné kamínky, svoji návštěvu zpečeti-

li třeba i razítkem do deníčku. Trochu nás 
však zamrzelo, když se v některých vyšších 
třídách našli čerti v lidské podobě a narušo-
vali náš program. Naštěstí je však Mikuláš 
vždy dokázal zklidnit, zlobivci museli zazpí-
vat  koledy nebo přednést nějakou básničku 
či říkanku...

Nevyskytly se žádné nepříjemnosti a mys-

líme si, že si letošní nadílku všichni náram-
ně užili a doufáme, že žáci budou mít na 
naši Mikulášskou družinu jen hezké vzpo-
mínky. (Minimálně na mega křídla jedné 
andělky, která by z fleku mohla posloužit 
i Ivanu Trojanovi, pokud by se Jiří Strach 
rozhodl natočit Anděla Páně číslo 3...)

LM s použitím textů tří žákyň z IX. třídy

Mikuláš se svou družinou a třídní učitelkou, která se schovala mezi čerty

Nechyběly básničky a písničky pro Mikuláše i sliby, že se všichni 
polepší a nebudou zapomínat pomůcky a domácí úkoly

Čertí řádění u šesťáků, tam už se strašilo na plné obrátky Nejkrásnější anděl z Mikulášovy družiny
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Sněhovánky letos se zdravou nadílkou
Kalendář otáčíme na poslední stránku – prosinec. Dospělým se chmuří čela, protože je jim jasné, 
že to bude v mnoha ohledech náročné období. Začínají namrzat silnice a objevují se problémy 
s odhazováním sněhu, hospodyňky si vyhrnují rukávy a pouštějí se do gruntování domácností, vrcholí 
nákupní horečka, všude je spousta lidí, tašek, nervozity… Prostě takový normální blázinec, který chce 
mít každý co nejdříve za sebou.
Naopak děti se na prosinec vysloveně těší. „Kdy 
už napadne sníh?“ To je otázka, která v prosin-
ci napadne většinu kluků a holek. „Přijde le-
tos Mikuláš i s čertem?“ ptají se někteří možná 
i trochu s obavami. Jedná se však o tradici, 
která k poslednímu měsíci v roce prostě patří. 
Snažili jsme se nezklamat očekávání dětí a po-
zvali jsme Mikuláše na zábavné Sněhovánky. 
Klaplo to! První sníh pocukroval zemi právě 
v den Sněhovánek. Hurá, znělo ve všech třídách 
a učitelé měli plné ruce práce, aby udrželi pozor-
nost svých žáků, když za okny poletovaly sněhové 
vločky a odpoledne se bude tancovat, soutěžit 
a řádit na Sněhovánkách.

V podvečer se vyzdobená sportovní hala zapl-
nila malými i většími dětmi a společně s nimi do-
razili rodiče, prarodiče a přátelé školy, aby sbo-
rovým pokřikem přivolali Mikuláše s andělem 
i čertem. Toho se nikdo nemusel bát, protože se 
ukázalo, že je to takový roztomilý popleta. Zatím 
co se děti bavily, dospělí návštěvníci si mohli dát 
kávu nebo čaj a k tomu si vybrat některou z po-
choutek, kterou připravily naše zručné a zkušené 
paní kuchařky. 

Mikuláš mezi tím zjistil, že v Čeladné máme ši-
kovné chlapce i děvčátka a ti si zaslouží nadílku. 
Překvapil děti zdravým mlsáním a potěšil tím 
srdce mnohých rodičů, kteří dbají na zdravý jí-
delníček svých ratolestí. Děkujeme obci Čeladná 

a zejména kulturní komisi, že tato akce mohla pro-
běhnout, a že nikdo neodešel domů s prázdnou. 
Rozzářené dětské oči a úsměv od ucha k uchu byl 
tím nejlepším důkazem, že se Sněhovánky vydaři-
ly a že je budeme pořádat i příští rok.              Mar.

Čertovsky těžkou disciplnínu všichni zvládli 
andělsky snadno Hry a soutěže pod dozorem hodného čertíka Anděl rozdával úsměvy i odměny za soutěže

Řádili jsme s Mikulášem, andělem i čertem
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Školní poradenské pracoviště

Přijímací řízení na střední školy
Byť se to zdá být teprve nedávno, co začal aktuální školní rok, blíží 
se mílovými kroky i chvíle, kdy se především žáci 9. ročníku budou 
muset rozhodnout, kam bude směřovat jejich další budoucnost. 
Abychom jim i zákonným zástupcům usnadnili orientaci v termínech 
týkajících se přijímacího řízení na střední školy, uvádíme jejich 
malý přehled:

Termín Aktivita

do 31. 1. 2020 ředitel příslušné střední školy vyhlásí 1. kolo přijímacího řízení

do 1. 3. 2020 odevzdání přihlášky ke vzdělávání řediteli střední školy

14. 4. 2020 1. řádný termín centrálně zadávaných testů jednotné zkoušky 
pro čtyřleté obory vzdělání

15. 4. 2020 2. řádný termín centrálně zadávaných testů jednotné zkoušky 
pro čtyřleté obory vzdělání

16. 4. 2020 1. řádný termín centrálně zadávaných testů jednotné zkoušky 
pro obory šestiletých a osmiletých gymnázií

17. 4. 2020 2. řádný termín centrálně zadávaných testů jednotné zkoušky 
pro obory šestiletých a osmiletých gymnázií

13. 5. 2020 1. náhradní termín jednotné zkoušky pro všechny obory vzdělání

14. 5. 2020 2. náhradní termín jednotné zkoušky pro všechny obory vzdělání

Ve čtvrtek 9. ledna 2020 také proběhla in-
formativní schůzka zákonných zástupců 
žáků 9. ročníku a výchovného poradce, který 
je v krátkosti seznámil s přijímacím řízením 
na střední školy a víceletá gymnázia (tj. ter-
míny, přihlášky, zápisové lístky…).

VP
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Okénko pro soutěživce, tentokrát češtinářské
Není důležité zúčastnit se, ale vyhrát. Že se vám na tomto rčení něco nezdá, tak to je dobře. Znamená 
to totiž, že se klidně můžete zapojit do soutěže, která cílí na znalce českého jazyka. 

Pro soutěživé povahy (třeba i z řad rodičů našich žáků) 
nabízíme malou ochutnávku mluvnických úkolů:

1. V rozhlase jsme zaslechli následující věty: 
a) Prováděl pokusy na dvou set myších. 
b) Hospodaří se dvěmi miliony korun. 
c) Na obouch stranách se při zápase objevovaly začátečnické 
chyby.
d) Od tři sta dvacet pěti jsem přestal návštěvníky počítat.  
e) Zákaznice si koupila tři nové šaty. 
Najděte v nich gramatické nedostatky a odstraňte je – věty 
přepište správně.

2. Do následujících větných celků doplňte interpunkční čárku 
nebo čárky tak, aby každý z nich měl jiný význam. Význam 
v obou případech vysvětlete. 
a) Pozor děti jeďte pomalu!         
Význam: …………………………………………………………………………………… 
 b) Pozor děti jeďte pomalu!         
Význam: ……………………………………………………………………………………

3. Je dán jednoslovný tvar děl. 
a) Použijte ho ve větách či souvětích tak, aby byl pokaždé 
tvarem jiného slova. Je-li více možností, uveďte všechny. 
b) Ke každé větě připište slovníkový tvar slova (tj. podobu slova, 
kterou najdete ve slovníku), jehož je zde děl tvarem. Vysvětlete, 
co dané slovo znamená.  

Tak co, máte vyřešeno a nevíte zda správně? Pomoc je snadná. 
Zadejte do prohlížeče 
http://www.talentovani.cz/souteze/olympiada-v-ceskem-jazyce  
a pokud budete mít štěstí, výsledky tam již budou zveřejněny.

Někteří čtenáři už asi tuší, že 
následující řádky se ponesou 
v duchu informací o tom, jaká 
letos (čili vlastně už vloni) byla 
Olympiáda v českém jazyce.

Kdo čekal změnu na předním 
místě, ta stejně jako ve výsled-
kové listině Dějepisné olympiá-
dy, o které jste četli v minulém 
čísle Čeladenského zpravodaje, 
nenastala. První místo obháji-
la před svou sestrou Kamilou 
Viktorie Dohnalová a na třetí 
příčce se usadil nejúspěšnější 
řešitel výše zmíněné Dějepisné 
olympiády Šimon Marek. Celý 
tento trojlístek patří do IX. roč-
níku. Na dalších místech se 
v těsném závěsu umístili dva 
žáci z osmé třídy a sice Kateřina 
Piňosová a Václav Chaloupecký, 

takže v příštím roce je více než 
pravděpodobné, že o nich ještě 
uslyšíme. 

Celkem se 46. ročníku této 
soutěže zúčastnilo 16 žáků 
z osmého a devátého roční-
ku. Všem se vedlo lépe v první 
části soutěže, čili v té grama-
tické. Slohovou část – volný 
slohový útvar formou prózy – 
tentokrát na téma Tomu říkám 
překvapení někteří soutěžící 
vzdali hned v počátku... Někdo 
se tomu možná diví. Jazykáři 
však až tak ne. Pro současnou 
generaci je již samotné psaní 
velmi frustrující, natož pak ješ-
tě něco vymyslet... To už je sku-
tečně jen pro velké odvážlivce...                                                   
LM

O nejvtipnější adventní kalendář
Ve výtvarné soutěži se nejvíce dařilo M. Borovcovi ze III. třídy, 
V. Vaškové ze II. třídy a J. Krautovi z VI. třídy. Děkujeme za skvělé 
kreativní nápady a věříme, že diplomy a pěkné ceny udělaly auto-
rům radost.   

J.T.

Gratulace a předání diplomů vítězům soutěže Nejlepší tvůrci adventních kalendářů
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Školní sbor v akci
Hudba je nejlepší umění. Zahání smutek.
                                                (Martin Luther)

Říká se, že tomu, kdo si zpívá, je vždy 
veselo. Vězte – je to pravda. V našem sbo-
rečku je veselo někdy až příliš. Zejména 
na zkouškách, kdy se děti předhánějí, kdo 
vymyslí lepší slabiku na rozezpívání, či 
vtipný rytmus na vytleskání. Když se při-
blíží čas Vánoc, začíná atmosféra pozvolna 
houstnout. Vyučující začínají být nervózní 
a požadují po dětech maximální soustředě-
ní a výkonnost… Veselost a rozdovádění jsou 
tatam. Někdy se jim na sboreček dokonce 
nechce. Ale pak přijde vystoupení, děti se 
vystrojí do kostýmů a límců a v jejich očích 
pozorujeme jiskřičky radosti a také hrdos-
ti na to, že mohou lidem předvést, co se 
naučily. Potlesk a pochvala jsou pak pro ně 
tou největší odměnou.

Přestože se letos z technických důvodů 
nemohl uskutečnit vánoční koncert, v pro-
sinci náš sboreček vystoupil hned dvakrát. 
Poprvé 10. 12. na benefičním koncertu 
mistra Lubomíra Brabce v našem koste-
le. Děti měly možnost osobního setkání 
s „doopravdickým“ umělcem, jak říkají. Byl 
natolik vstřícný, že se můžeme pyšnit spo-
lečnou fotografií. V krásné a poklidné vá-
noční atmosféře jsme se sešli ještě 25. 12. 
na tradičním zpívání u vánočního stromu 
na našem náměstí. Tam děti zazpívaly ne-
jen moderní písničky, ale i klasické koledy. 
Pevně věříme, že radost a nadšení dětem 
vydrží i nadále a společně secvičíme ještě 
mnoho dalších písniček.

RU

Dobrý sluha – zlý pán
Oheň slouží lidem dlouho předlouho a přináší lidstvu obrovský 
užitek. I o ohni však platí to, co o dalším živlu,  o vodě - je to dobrý 
sluha, ale špatný pán.  
V pondělí 2. prosince zavítal do školy por. 
Ing. Dalibor Kubátka z Hasičského záchran-
ného sboru MSK, ÚO Frýdek-Místek a zrea-
lizoval zde dvě vzdělávací lekce. Jednu pro 
druháčky a jednu pro žáky šesté 
třídy. Učil děti, jak se zachovat, 
když nám oheň začne poroučet a 
dělat si co chce. Žáci si zopako-
vali to, co  každoročně probíra-
jí  v našem projektu Zvládnu to. 
Náš projekt učí žáky zásadám 
správného chování během mi-
mořádných situací. Tedy i během 
požáru. 

Je moc hezké, že na nás myslí  
hasiči i odborníci z dalších oborů 
a pomáhají učitelům připravovat 
žáky na situace, kdy se ocitnou 

v ohrožení. Společně si přejeme, aby děti 
uměly a věděly, ale aby  svých znalostí ne-
musely nikdy použít!

JS

Pěvecký sbor v akci - koncert v kostele Společné foto s hlavní hvězdou večera Lubomírem Brabcem

 Příprava na vystoupení se nesmí podcenit

Pomóc, hoří  mi oblečení! Kdo to ví, odpoví...
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Bez „dílniček“ se Vánoce neobejdou
Do tvoření ve vánočních dílnách se zapojili i ti, kteří mají během roku „obě ruce levé“.

Děti jsou během prosince jako na trní, sotva 
se rozloučí s Mikulášem, tak už netrpěli-
vě vyhlížejí Vánoce a píší dopisy Ježíškovi. 
Také sami připravují dárky pro své nejbližší. 
Mnozí z nás si vybaví slavnou scénu z fil-
mu Pelíšky, kdy otec Kraus v podání Jiřího 
Kodeta sděluje rodině, že největší radost 
udělá takový dárek, který člověk vyrobí sám 
pro toho druhého… z lásky. 

Právě s touto myšlenkou připravuje-
me pro děti každoročně vánoční dílničky. 
Snažíme se jim nabídnout možnost vyro-
bit dáreček, pozornost, ozdůbku…, prostě 
něco čím by mohli obdarovat své nejbližší, 
potěšit je, udělat jim radost. Velmi nás baví, 
že jsme každoročně příjemně překvapeni, 
že se do vyrábění pustí úplně všichni. Ano, 
i ti, kdo tvrdí, že nic neumí a mají „obě ruce 
levé“, dokáží nazdobit perníček cukrovou 
polevou nebo vytvořit vánoční ozdobu ze 
skořápky vlašského ořechu. Letos bylo při-
praveno osm stanovišť a vše, co si holky 
a kluci vlastnoručně vytvořili, si pak pyšně 
odnášeli domů. 

Moc děkujeme děvčatům z vyšších tříd za 
pomoc při vánočních dílničkách a jsme moc 
rádi, že se do spolupráce zapojili i rodiče. 
Ještě jednou vám všem moc děkujeme.

NĚCO PRO DRUHÉ
„Nejen o Vánocích, 
ale po celý dlouhý 
rok, radost obda-
rovávat druhé, je 
radost, která se 
k Vám vrací zpět.“ 
To jsou slova ame-
rického básníka 
Johna Greenleaf 
Whittier. My jsme 
rádi, že děti, kte-
ré tráví svůj volný 
čas ve školní dru-
žině, nemyslí jen 
na sebe a na svou 
rodinu. Nevyrábějí 
dárky jen pro své 
potěšení nebo 
pro potěšení těch 
svých blízkých. 
Jsou ochotny udělat něco i pro druhé…
obětovat svůj volný čas a věnovat ho třeba 
výrobě vánočního přání pro někoho jiného, 
cizího, neznámého... 

Kde všude dělala dětská přání ra-
dost? Například v Domově pro seniory 
v Raškovicích, v Domově se zvláštním re-

žimem Medela na Ostravici, v domě s pe-
čovatelskou službou v Čeladné a také 
na oddělení následné péče v nemocnici 
Frýdek–Místek. Doufáme, že dětská přání 
zpříjemnila svátky všem lidem dobré vůle.

Mar.     

Kdo to tady chroupe perníček?

Vánoční dílničky - tradiční akce bez které se Vánoce neobejdou Zdobení vánočních kouliček od šikovných holčiček

Do vyrábění se pustili i kluci a máme tu anděla Dárková taška, kterou za peníze nekoupíš Pomoc starších spolužáků se hodila 

novinky z družinky



24

Mateřská škola

Předvánoční 
čas u Krtečků
Adventní doba má své zvláštní 
kouzlo – je to čas očekávání, 
příprav a těšení se na 
nejkrásnější svátky v roce. 
Také v naší školce se všichni 
moc a moc těšíme 
a připravujeme.

Svíčky adventního věnce
Každé ráno se děti sejdou kolem adventního 
věnce, kalendáře, povídají si, co nás čeká, 
jak udělat radost svým bližním. Ale hlav-
ně se těší na rozsvícení poslední svíčky, na 
poslední překvapení v kalendáři, kdy Vánoce 
už budou tady.

vůně vanilky
V obou třídách se lepí, kreslí, stříhá, všich-
ni se snaží, aby celá školka říkala všem: 
Vánoce jsou tu! Nesmíme zapomenout 
upéct cukroví, perníčky, ať se libá vůně 
vanilky, koření nese celou školkou. Vše se 
povedlo a moc nám to chutná!

besídka s dílničkou
Pro maminky, tatínky, babičky i další členy 
rodiny jsme připravili krátké vystoupení, 
o čem jsme si od září povídali. Pak jsme 
společně vyrobili andílka a nazdobili stro-
meček, ať může Ježíšek přijít i do školky. 
Ale hlavně v tom předvánočním shonu si 
všichni udělali čas a domů ani moc nepo-
spíchali.

štědrý den pro zvířátka
Poslední týden ve školce znějí koledy, stro-
meček je ozdobený, děti se už nemohou do-
čkat konce, kreslí svá přání. I v lese může 
být štědrý den – zvířátka dostaly plný kr-
melec. Ještě všem popřát štěstí, zdraví, klid 
a pohodu, lásku a vzájemné porozumění 
a poděkovat za spolupráci. A hlavně šťastný 
nový rok!

Věra Adamišová
a kolektiv učitelek školky S výrobou andílka a ozdobami na stromeček  pomáhala celá rodina

I zvířátka v lese by měla mít Štědrý den. Tak jsme to zařídili!

Pečeme cukroví. Jak asi bude chutnat?



25

Mateřská škola

Stromeček je nazdobený a Ježíšek už zvonil, co nám pěkného donesl?Což takhle postavit pro zvířátka ohrádky a nachystat jim jídlo?

Už se nemůžeme dočkat, bude tam i moje maminka? Besídka pro rodiče začíná

Rohatý, rohatý, s kožichem až na paty.

A ještě jedna momentka z besídky

Starší děti na programu v muzeu ve Frenštátě. 
V hlavní roli byly betlémy: výroba, výstavka 
i povídání betlémské tradici

Mikuláši, Mikuláši, kdo to tady děti straší? 

Hurá, Mikuláš nám přinesl dárečky!

Zašli jsme si na koledu
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Od elektřiny po muzicírování
Prosinec, poslední měsíc v roce. V obchodech zaznívají první koledy, 
na cestu za dětmi se vydají Mikuláš s andělem a čertem, blíží se 
Vánoce. Ani my, paní učitelky z naší školičky, jsme nezapomněly 
pozvat si k nám tu známou trojici, péct perníčky a zpívat si koledy nejen při zkoušení na besídku, ale 
někdy také pro radost. 

Jiskřivý měsíc
Tento měsíc jsme měli spojený rovnou se 
dvěma tématy. Na jeho začátku to u nás 
„jiskřilo“, neboť jsme se s dětmi zabývaly 
tím, jak funguje elektřina. Odkud se vlastně 
bere? Jak dlouhou cestu musí urazit, než 
nám rozzáří naše domovy? A protože se blí-
žil Mikuláš, pojmenování tématu se přímo 
nabízelo, „Ententýky dva špalíky, čert vyletěl 
z elektriky“. Znáte tu říkanku také? Můžete si 
ji sami pro sebe říct, zda si ji stále pamatujete. 

Dobrodružné pokusy
Celý tento čas byl prodchnut jak básnička-
mi a písněmi o čertech, Mikuláších a andě-
lech, ale i různými pokusy seznamujícími 
nás s elektřinou a jejími vlastnostmi. Kdo 
z nás někdy nezkoušel sílu statické elek-
třiny, když přetřel vlnou po plastové trubce 
nebo balónku nebo otřel balonek o oděv či 
o své vlasy? Naše děti to zkoušely s vlnou 
o trubku a děly se divy. Vyzkoušely si také, 
které předměty jsou partnery elektřiny 
a vodí ji, a které ne. Seznamovaly se s růz-
nými druhy elektráren, čímž jsme navázali 
na předchozí téma o živlech. Děti si samy 
přicházely na to, jak se elektřina dostane až 
k nám domů nebo do školky. 

Jak se líhnou 
čerti?
No jo, my jsme se zabý-
vali elektřinou a zatím 
už Mikuláš s pomocní-
ky netrpělivě ťukal na 
okýnko. Nebojte, ani na 
ně jsme nezapomně-
li. Děti vytvářely čerty 
s dlouhými vyplazený-
mi červenými jazyky, na 
kterých se učily skládat 
papír do harmoniky. 
Zjistily, že vyrobit čer-
tovský řetěz z papíru 
není nic tak složitého. 
Dařil se jim vyrobit 
i z kdysi tolik populár-
ních céček. Získaly ná-
vod na to, jak postavit 
nefalšovanou bránu 
do pekla, „zahřály“ se 
u vlastnoručně se-
staveného pekelného 
ohýnku, dramaticky 
znázornily, jak si asi 

čerti v pekle vaří. Dokonce přišly na stopu 
tajemství, jak se vlastně zrodí takový čert. 
Jestli to ještě nevíte, tak vám prozradíme, 
že čerti se líhnou z vajec.

Malí muzikanti 
na cestě do Betléma
Týden se s týdnem sešel a mohli jsme se 
začít těšit na Vánoce. Téma „Muzikantské 
Vánoce“ v nás tu atmosféru přímo probou-
zelo. Seznámili jsme se s tím, kdo to vlastně 
je muzikant, na jaké nástroje může umět 
hrát nebo co může zpívat. V předvánočním 
čase jistě koledy. A tak jsme ani my neza-
háleli a pustili se do seznamování s nejzná-
mějšími z nich. Příprava na naši každoroční 
vánoční besídku pro rodiče se nesla v duchu 
koled, kdy ústřední píseň „Šel muzikant do 
Betléma“ rozvíjela právě několik těchto pís-
ní. Děti s radostí zpívaly koledy, učily se ta-
nečky k některým z nich, které byly vymýš-
leny tak, aby je děti bez problému zvládly. 
Doprovázely se na nástroje, jako jsou dřív-
ka, rolničky, bubínky a triangly.

Ani jsme se nenadáli, a nastaly ty, pro děti 
tolik významné, dny. Ty, kdy předvedou, co 
celou dobu s velkým zapálením trénovaly. 

Jak se předvedli Motýlci a Včelky?
Nejdříve proběhla besídka třídy Motýlek. 
Stoly zdobily perníčky, které děti se vší 
láskou pekly spolu s námi učitelkami. 
Rodiče zaplnili třídu a mohlo se začít. 
Rozhrnul se závěs a nastoupili kluci zpí-
vající ústřední písničku „Šel muzikant do 
Betléma“. Doprovod klavíru a také jemné 
údery djembe bubnu podkreslily vkusně 
dětské hlásky. 

S prvními tóny písně Pásli ovce valaši, 
začali kluci tancovat. Publikum náležitě 
ocenilo „školkovské“ provedení valašského 
skoku. Holčičky o chvíli později nastoupily 
se stejnou úvodní písní a pak předvedly ne-
jen, jak se naučily zpívat píseň „Byla cesta 
ušlapaná“, ale i to, jak se naučily krok s pří-
sunem a točivé pasáže tanečku. Děti, kluci 
ve slušivých vestičkách a holčičky v sukýn-
kách s modrotiskovým vzorem (šité našimi 
zručnými školnicemi a učitelkami), už při 
prvních písničkách směřovaly své pohledy 
do publika směrem ke svým rodičům, ně-
které i mávaly. Při několika dalších kole-
dách se děti doprovázely na různé nástroje 
z Orffova instrumentáře. Děti se na nástroje 
naučily hrát natolik dobře, že to bylo náleži-
tě oceněno. Pozadu jsme nezůstaly ani my 
učitelky. Hrály jsme na klavír, ukulele, kyta-
ru, djembe buben a flétny.

Obdobně úspěšně proběhla i besídka tří-
dy Včelky. 

Ježíšek opravdu dorazil!
Po obou besídkách děti rozdaly rodičům dá-
rečky, na kterých s naší dopomocí pracovaly 
několik dnů, kdy pilně vystřihovaly, lepily 
a přepisovaly nebo obtahovaly písmenka 
textu přáníček.

Stejně jako předešlá léta, ani letos jsme 
s naším vystoupením nezapomněli potěšit 
seniory z místního Senior clubu. Protože 
hřejivý úsměv a poděkování těchto lidí je 
často více než cokoliv jiného.

Pak už jen zbývalo, aby pod naše škol-
kové vánoční stromečky ve třídách dorazil 
Ježíšek s hračkami pro děti a mohl přijít ten 
pravý kouzelný čas, který je tu vždy jen jed-
nou v roce, a který nás dospělé umí vrátit do 
časů, kdy i my jsme bývali dětmi.

Kateřina Lusková

Šel muzikant do Betléma, nad hlavou měl hvězdičku...

www.celadenskaberuska.cz
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Do elektického obvodu vložíme předmět a podle toho, 
jestli se žárovka rozsvítí nebo ne, zjistíme, jestli je předmět vodivý Demontáží nefunkčních spotřebičů zjistíme, co je uvnitř a jak fungují

Před svátky obcházíme s dětmi čeladenské instituce a obchodníky 
s koledou. Uvítala nás i paní ředitelka základní školy Jana Satinská Když Mikuláš naděluje, čertík za ním poskakuje

Filípek se nestačí divit, co nám to Ježíšek nadělil. 
Aku šroubovák do dětské dílničky rozšíří nabídku činností Radost u školkovské nadílky

Nejlepší odměna za výkon při vystoupení je maminčino objetí

Blátivá kuchyně a dílna se už pod stromeček nevešly, ale jistě dětem 
udělají radost na školní zahradě. Pořídili jsme je společně s dalším 
vybavením z projektu dotovaného Moravskoslezským krajem.
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Do desátého roku vlastivědných přednášek
V posledním prosincovém dnu minulého roku se v restauraci U SESTŘIČEK v Beskydském 
rehabilitačním centru v Čeladné sešlo na padesát zájemců o tradiční, v pořadí již devátou silvestrovskou 
přednášku, tentokrát na téma SMĚJEME SE S LÉKAŘI, S PACIENTY A S MEDIKY. Přednášky již devět 
let organizuje vedení BRC a Okrašlovací spolek Rozhledna. 

Proto také v úvodu vystoupil ředitel BRC, 
člen rady obce Čeladná a předseda 
Okrašlovacího spolku Rozhledna MUDr. 
Milan Bajgar a připil si symbolicky s pří-
tomnými na rok 2020. Úvodního slova se 
zhostil autor přednášek a místopředse-
da Okrašlovacího spolku rozhledna Petr 
Andrle. Řekl mimo jiné: 

Vážené dámy a vážení pánové, 
asi Vás dnes trochu zklamu – v dnešní před-
nášce nepůjde jen o humor a o legraci. 
Silvestr je sice příležitostí k žertování, leč 
je také příležitostí k bilancování. A já jsem 
si tak nějak uvědomil, že bavit se humorně 
o lékařích a jejich příhodách, znamená také 
vědět vše o jejich motivacích. A to jsme již 
na půdě vážnější, nikoli humorné. Takže se 
v dnešní silvestrovské přednášce budou 
prolínat dvě roviny – ta vážná i ta humorná, 
což nebude na škodu ani jedné z nich.  

My jsme od počátku tohoto roku v takové 
zajímavé trochu schizofrenní situaci. Tak 
především zítra se dostaneme do desátého 
roku našich vlastivědných přednášek. Já 
jsem velice rád, že dnes jsou zde mezi námi 
mnozí, kteří jsou jejich účastníky od počát-
ku – tedy devět let. 

Navíc pro tento rok a rovněž pro rok příští 
dostal program našich přednášek nebývalý 
impuls. V tomto roce jsme ve dvanácti před-
náškách seznámili jejich účastníky s životem 

šedesáti znamenitých lékařů v českých ze-
mích a v roce 2020 to bude stejný počet. Ony 
profily těchto lékařů jsou již zpracovány, pro-
tože od října 2017 vycházejí každou středu na 
webu Lidových novin Neviditelný pes. Mohu 
Vám sdělit, že takto koncipovaný dlouholetý 
přednáškový cyklus, i pokud se unikátního 
programu týče, nemá žádné léčebné zaříze-
ní zdravotnického typu, jakým je Beskydské 
rehabilitační centrum. Navíc jsme za uply-
nulých devět let uspořádali asi 130 předná-
šek (v prvních letech probíhaly i jedenkrát za 
14 dní), jejichž elektronický obsah dostávají 
k dnešku další desítky zájemců. 

Přednášky, jak jistě víte, organizuje vede-
ní Beskydského rehabilitačního centra a 
Okrašlovací spolek Rozhledna.  Současně 
s tím bych chtěl uvést, že 24. února roku 
2020 si připomeneme 10. výročí obnovení 
činnosti tohoto spolku, jehož vznik v roce 
1903 inicioval zakladatel čeladenských lázní 
MUDr. Jan May. Spolek mimo jiné v uvede-
ném období deseti let vydal celkem 24 vlas-
tivědných publikací s vydatnou pomocí ve-
dení BRC, obce Čeladná a některých dalších 
beskydských obcí. 

V říjnu tohoto roku jsme si připomněli, že 
právě před deseti lety vyšlo první číslo pod-
nikového časopisu „Čeladenská fontána“, 
v němž je mimo jiné propagována i naše prá-
ce, přičemž vydávání časopisu tohoto typu 
a tohoto stylu rovněž nemá obdoby v jiných 

podobných zařízeních Česka. Vychází dnes 
již v nákladu 1000 kusů a je výborným kon-
taktem mezi zaměstnanci BRC, jeho klienty 
a občany naší oblasti.  Těch neuvěřitelných 
kulturních aktivit je pochopitelně více. Na 
jaře příštího roku si připomeneme devět let 
od vzniku výstavní galerie LARA, která v září 
2022 otevře svoji stou výstavu. Termíny vý-
stav jsou do té doby plně zadány. Nelze pomi-
nout, jak ten čas letí, že si v roce 2020 připo-
meneme i páté výroční vzniku další galerie, 
Galerie malířů Beskyd, která se těší značné-
mu zájmu klientů BRC a občanů z okolí. 

A ještě jedna věc. Proč začínáme naši 
dnešní přednášku tímto kresleným vtipem 
oblíbeného karikaturisty Pavla Kantorka?

Autorem úvodních kreseb je prof. RNDr. 
Pavel Kantorek, Ph.D. (1942-2017) profe-
sor fyzikálních věd na Ryerson Univerzity 
v Torontu. Od roku 1990 mu v Česku vy-
šlo 24 knih s texty a kreslenými vtipy, tý-
kajícími se také vztahů mezi lékařem 
a pacientem. Proč začínáme tímto kres-
lířem? Rodina Pavla Kantorka je spjata 
s Beskydským rehabilitačním centrem více, 
než je známo. Od mládí politicky nepoho-
dlný otec primář MUDr. Rudolf Kantorek 
(1910-2000), jehož rodina pochází z Rožnova 
pod Radhoštěm, byl od června 1963 do 
roku 1980 primářem rentgenologie v če-
ladenské nemocnici, kam byl v podstatě 
„uklizen“ z Ostravy. Hrával šachy s příte-
lem primářem MUDr. Jaromírem Broulem 
a jeho dcera MUDr. Alena Vlčková pracova-
la až do své smrti v roce 1986 na dětském 
oddělení čeladenské nemocnice. Rodina 
Rudolfa Kantorka nějaký čas bydlela i ve vile 
Běla. Rodiče Pavla Kantorka jsou pohřbeni 
na evangelickém hřbitově v Ostravici a jed-
nou sem budou snad uloženy i ostatky Pavla 
Kantorka, který si to před smrtí velice přál. 
Pavel Kantorek tedy patří k nám v Čeladné 
více, než je známo. 

Po hodinu a půl trvající přednášce pobavila 
přítomné skvělá hudební skupina „Praktik 
People“ z Opavy. Účastníci se velmi pří-
jemně bavili až do druhé hodiny ranní za 
výborného přispění personálu restaurace 
U SESTŘIČEK. A letos? Desátá silvestrov-
ská (jako vždy humorná) přednáška bude 
na téma „Humorné mýty v české, evropské 
a světové politice“.                                         čf
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Znamenití lékaři v českých zemích
12+1 přednášek organizuje BRC Čeladná a Okrašlovací spolek Rozhledna pro klienty 

Beskydského rehabilitačního centra, pro členy a příznivce spolku a všechny zájemce z okolních 
i vzdálených obcí KAŽDÝ POSLEDNÍ ČTVRTEK V MĚSÍCI (není-li uvedeno jinak) v 18.30 v konferenčním 
salonku Apartmánového domu Lara v Čeladné II. 

X. ROČNÍK 

VLASTIVĚDNÉHO 

PŘEDNÁŠKOVÉHO 

CYKLU

Autorem tohoto seriálu je historik Petr Andrle, přednášející celého 
„Vlastivědného přednáškového cyklu“ v BRC Čeladná od roku 2011. Jeho 
články o českých lékařích vycházejí od 27. září 2017 každou středu na webu 
NEVIDITELNÝ PES Lidových novin (http://neviditelnypes.lidovky.cz/). 

V desátém ročníku zazní každý měsíc příběhy „pěti znamenitých lékařů 
českých“, jejichž dosud publikované příběhy budou pro přednášky upraveny 
a rozšířeny. V programu nebude scházet ani humorná silvestrovská před-
náška, konaná dne 31. 12. 2020. Součástí každé přednášky bude již tradičně 
obrazová prezentace v PowerPointu, kterou zájemci obdrží na svůj e-mail.

Někdy se na ně zapomíná a někdy na ně zapomínat ne-
lze, protože již zapomenuti jsou a nejsou ani vzpomínáni. 
A přitom naše země má ve své historii mnoho osobnos-
tí, patřících mezi znamenité představitele vědy lékařské. 
Lékaři patřili i v minulosti k všestranně vzdělaným lidem, 
kteří nezřídka vynikli v mnoha jiných oborech.

Byli spisovateli, hudebníky, cestovateli, archeology, 
botaniky či dokonce i úspěšnými profesionálními vojá-
ky. Většinou vynikli také proto, že byli nejen odvážní, ale 
i zdravě sebevědomí. 

Program přednášek v roce 2020
30. ledna 2020; 18.30
Josef Pelnář – vynikající internista, žák 
profesora Thomayera
Jan Ondřej Wawruch – osobní lékař 
Beethovenův
Ivan Horbaczewský – jeden z mála lékařů, který 
si tykal s Masarykem
Richard Werner – málo známá osobnost 
moravské onkologické medicíny
Adam Zálužanský – osobní lékař Rudolfa II.

27. února 2020; 18.30
Johann Nepomuk Nehr – zakladatel 
Mariánských lázní
Wilém Weiss – vynikající český chirurg
Ctirad John – legenda české imunologie
Josef Bendl – gynekolog, učitel alžírských 
lékařů
Edward Babák – první rektor Vysoké školy 
zvěrolékařské v Brně

26. března 2020; 18.30
Jan Nepomuk Čermák – zakladatel 
laryngoskopie
Bernhard Vincenz Adler - zakladatel 
Františkových lázní
Franz Julius Grüner – první primář všeobecné 
nemocnice v Jihlavě
Josef Vincenc Melion – zakladatel první veřejné 
nemocnice ve Slezsku
Kamil Henner – viceprezident Světové 
neurologické federace

30. dubna 2020; 18.30
Franz Hofmeister – první experimentální 
farmakolog v monarchii
Karl Hugo Huppert – přednosta ústavu užité 
chemie, poslanec českého Zemského sněmu
Karel Chodounský – zakladatel české 
farmakologie
Rudolf Jaksch von Wartenhorst – úžasný pediatr
Jan Bohumil Eiselt – zakladatel první české 
interní kliniky

28. května 2020; 18.30
Jan Evangelista Purkyně – vědec, anatom, 
zakladatel časopisu Živa
Otto Kahler – jako první popsal „mnohočlenný 
myelom (rakovina krve)
Karel Lewit – neurolog, po něm je pojmenována 
lávka v Dobřichovicích
Vilém Laufberger – jako první u nás připravil 
insulin v čistém stavu
Oskar Fischer – jako první popsal nemoc 
známou dnes jako Alzheimerova

25. června 2020; 18.30 
Emil Flusser – pediatr, brilantní myslitel, přítel 
Alberta Einsteina
František Veselý – zakladatel lázní Luhačovice
Leopold Fritz – botanik a český vlastenec v Jihlavě
Josef Hasner rytíř z Arthy – jeden z prvních 
českých profesorů oftalmologie
Jan Vilém Helfer – entomolog a cestovatel Indií

16. července 2020; 18.30
Josef Hoser – jemu vděčíme za Národní galerii
Jan Streng – učitel porodních babiček
František Cyril Kampelík – vlastenec, jehož 
jméno nesou kampeličky
František Klicpera – český lékař a velmi aktivní 
vlastenec, divadelník 
Otakar Klumpar – porodník, vlastenec a přítel 
Masarykův

27. srpna 2020; 18.30
Josef Reinsberg – rektor a zakladatel 
studentské jídelny Mensa Academica
Zdeněk Hanzelka – zakladatel první kliniky 
reprodukční medicíny
Karel Macek – výborný brněnský veterinář
Karel Šobra – veterinární internista (ptáci)
František Neuwirt – vynikající český stomatolog

24. září 2020; 18.30
Julius Petřivalský – zakladatel moravské 
chirurgické školy

Gustav Kabrhel – zakladatel 
moderní hygieny
Oto Marburg – neurolog světové pověsti
Otakar Teyschl – představitel evropské pediatrie
Antonín Veselý – zakladatel české lékařské 
propedeutiky

29. října 2020; 18.30
Jaroslav Blahoš – přední český endokrinolog
Josef Bohumil Mikan – zakladatel pražské 
botanické zahrady
Leopold Moll – průkopník v péči o matku a dítě
Zdeněk Brunecký – autor nenahraditelné 
učebnice „Lidská genetika“
Jaroslav Slípka – histolog a embryolog světové 
úrovně

26. listopadu 2020; 18.30
Josef Roček – první přednosta Ústavu hygieny 
na Masarykově univerzitě
Emil Starkenstein – farmakolog a bibliofil
Václav Steffal – jako první na světě popsal 
kompletní pitvu mozku
Jindřich Urbánek – první český ředitel Slezské 
zemské nemocnice v Opavě
Václav Vojta – autor metody reflexní lokomoce 
(u dětí do tří let)

17. prosince 2020; 18.30
Rudolf Richard Eiselt – světově uznávaný 
odborník na léčbu TBC
William James MacNeven – irský rodák 
vystudoval lékařskou vědu v Praze, posléze 
„otec americké chemie“
Severin Joklík – vlastenecký starosta Kyjova
Benjamin Čumpelík – zakladatel první české 
psychiatrické kliniky
Emerich Maixner – výrazný představitel české 
biochemie a hematologie

SILVESTR 31. 12. 2020, U Sestřiček
Humorné mýty v české, evropské 
a světové politice
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XXXII.)
V rámci seriálu, který vyšel v roce 2015 v publikaci „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných 
památkách a přírodních zajímavostech I“, přinášíme medailon další z čeladenských osobností. 
Posléze vyšly i díly II a III (2016, 2017), které si můžete zakoupit v IC na náměstí v Čeladné. 

Syrovátka, František
(1916–1990)

Jelen se jde podívat na troufalce
Jednou byl táta s vedoucím čeladenského polesí Ing. Ladislavem Dohnalem a s dalšími hosty na 
lesnické chatě Leopoldce. Tátu jsem tam tenkrát zavezl na motorce… vyprávěl nám v roce 2013 Václav 
Syrovátka, syn mistra ve vábení jelenů, lesníka a myslivce z Čeladné, Františka Syrovátky.

Už byla tma, venku svítil měsíc, když tu 
najednou se z dálky ozvalo troubení jele-
na. Všichni zpozorněli, protože někteří ho 
takto slyšeli poprvé. Františku, povídal ve-
doucí Dohnal, máš někde na Stolové jelena. 
Vsadím se o lahev, že ho sem nedostaneš. 
Tata se po něm jen ohlédl, vzal svůj roh 
a začal. Za půl hodiny nám jelen koukal 
oknem do chaty. A já musel na motorku 
a z hospody Kněhyně přivézt Ing. Dohnalovi 
prohranou lahev. 

MISTR I TELEVIZNÍ HVĚZDA
Takových příhod má Vaclav Syrovátka 
v paměti nespočet. Všechny se nějak týkají 
jelenů. Otec Syrovátka byl dvakrát mistrem 
republiky, nesčetněkrát zvítězil v různých 
krajských, regionálních a podnikových sou-
těžích. O vábení jelenů hovořil v rozhlase 
i v televizi. Jeleni v době říje troubením dávají 
najevo své majetnické postoje vůči stádu laní 
a zastrašují případné soky v lásce. Mladší 
jeleni na výzvu častokrát odpovídají, neboť 
je v jejich zajmu vytvořit si také stádo laní. 
Nezřídka se oba jeleni setkají a pustí se do 

souboje. Poražený jelen pak ztrácí své stádo 
laní nebo nárok na ně. Myslivci se v uplynu-
lých staletích naučili dokonale imitovat jelení 
troubení (v září a v říjnu) tak, že vyznívá jako 
touha slabšího, hledajícího soupeře. Při mis-
trném vábení se stává, že starší jelen se jde 
podívat na toho opovážlivce. 

Jako malý kluk jsem byl u toho, když 
v Trojanovicích na Svatém kopečku přivábil 
táta jelena, který přišel až k nám. Tak blízko, 
že bylo úplně cítit jeho tělesné teplo. Táta si 
musel zapálit cigaretu, čímž ho tak nená-

František Syrovátka, legendární čeladenský mistr ve vábení jelenů
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padně odehnal… vypráví Václav Syrovátka 
a ukazuje otcův „rožek“. Je z volského 
rohu, jehož stěny jsou do tenka vybrou-
šeny kusem skla. Ale táta uměl zatrou-
bit i na cylindr od petrolejky, nebo také 
na „krigel“. Na předchozí straně je sní-
mek s kapitálním jelenem desaterákem. 
Jednou v únoru 1961 přišel v noci domů 
a měl okolo krku obtočeného rysa, ten je 
zase na druhém snímku. Zastřelil tady v re-
víru celkem dva. Jeden je vycpaný v muzeu 
v Opavě, druhý v muzeu v Kroměříži. 
 
Tradici dobré lesnické práce zahájil v arci-
biskupských lesích již zakladatel rodu, dě-
deček František Syrovátka. Jeho synové byli 

oba lesníci, pouze vnuk Václav se nepotatil, 
věnoval se černému řemeslu, ale o lese ví 
svoje. Jeho syn vystudoval lesnickou vyso-
kou školu, takže lesníci u Syrovátků spíše 
přibývají, než ubývají. Mají na co navazovat. 

František Syrovátka nebyl jen mistrem ve 
vábení jelenů. Rozuměl hudbě, hrával svého 
času na křídlovku a měl absolutní hudeb-
ní sluch. Byl poctivým lesákem. Krmelce 
musely být neustále plné. Nikdy by nešel 
na čekanou s tím, že by před posed předem 
nasypal potravu, aby tak přilákal zvěř. To se 
mu zdálo neetické, ačkoli je to dnes bohužel 
běžnou praxí zbohatlíků. O Štědrém dni nikdy 
nechodil do lesa s puškou. Své zkušenosti 

předával mladším, mistrného následovníka 
měl například v Josefu Kurečkovi z čeladen-
ského revíru. Ale i mistr tesař se někdy utne.

Já jsem si občas také pořídil sem tam malý 
rožek a zkoušel jsem, jestli bych to uměl jako 
táta… vzpomíná Václav Syrovátka. Jednou 
jsme šli v říjnové noci s kamarádem z Kněhyně 
na Stolovou a pak do Trojanovic a já si občas 
mírně zatroubil. Najednou slyšíme z křoví: stůj. 
Ukázalo se, že nás zastavil táta s nějakým ko-
legou. Ty jsi troubil, Václave? Přisvědčil jsem. 
Tátův kolega se rozesmál na celé kolo. Pak se 
podíval šibalsky na tátu a povídá mu. Tak vidíš, 
Franto, tvůj kluk. Ale ještě před chvílí jsi to ty-
poval na slabého šesteráka…
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Čeladnou projde v únoru masopustní 
průvod. Budete v něm i vy?  
Čeladenský Masopust se již zařadil mezi tradiční každoroční 
události obce. Pět předchozích ročníků ukázalo, že tento vesnický 
obyčej není mrtvý a taky to, že lidi se rádi baví. 
Tak jako každý rok i letos, den po hasičském 
plesu, Masopust udělá poslední tečku za čela-
denskou plesovou sezonou. Pro ty, co dodržují 
tradice, je to poslední příležitost, jak si bez vý-
čitek užít radovánek, pobavit se, dobře se najíst 
a napít, zazpívat si, zatančit si a hlavně - potkat 
se s přáteli. K Masopustu neodmyslitelně pa-
tří masky, ať už tradiční nebo originální, fanta-
zii se meze nekladou. Těšíme se, čím nás letos 
překvapíte, čím víc masek, tím víc Masopust…
Masopust je o sdílení. Radosti, jídla, pití, zážitků. 

A taky o spolupráci. Budeme rádi za jakoukoliv 
pomoc při organizaci a přípravách akce. Jak se 
můžete zapojit? 

Kromě účasti v průvodu uvítáme pomoc 
s výrobou tradičních masek, přijetím role hosti-
tele, přípravou a chystáním občerstvení na kon-
krétní stanoviště. Dobroty můžete přinést také 
k veřejnému rautu přímo na náměstí od 13:45
v den Masopustu. Letos to vychází na neděli 
23. 2., těšíme se od 14:00 na čeladenském náměstí. 

Za organizátory Jana Ožanová

Besídka v čeladenském DD v tanečním rytmu

Kontakt pro zájemce 
o spolupráci: 731 257 554

V hlavní roli besídky byl tentokrát jednoznačně Ferda. Vystupoval ve všech „číslech“ kromě pohádky, kterou zvládli bravurně prckové

O co méně bylo na besídce „roztomilých“ vystoupení, o to více si ji diváci užili. Taneční čísla zvládly holky (s Ferdou) excelentně a s nadšením

Besídky v dětských domovech nemám moc rád. Když mi přijde na 
nějakou pozvánka, většinou se omluvím a pomyslím si: Vždyť děcák 
má být jako rodina. Copak si rodiny zvou sousedy a zaměstnavatele 
(tak jako domov přátele a sponzory), aby jim předvedly své šišlající 
děti v kostýmech?

V Čeladné to ale často bývá jiné, a tak jsem přijel. A nelitoval! 

Stejně jako desítky dalších přátel domova, kteří zaplnili největší 
klubovnu tak, že už více zaplnit nešla. 

A co vystoupení dětí? Žádný kýč, ale přehlídka kluků a holek, kteří 
něco umí a chtějí se předvést. Flétny, zpěv,  břištní tanec, street dance 
v kostýmech jako na Broadwayi, vášnivý valčíček. A navíc žádný stres 
z veřejného vystoupení, ale pohoda pro děti i hosty. Díky!                   vs
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Vzhledem ke zvýšenému nápadu 
majetkové trestné činnosti Vám 
nabízíme výhodné zabezpečení 
Vašeho rodinného domu, apartmá-
nu, chaty nebo provozovny.

Naše služby poskytujeme 
v obcích Čeladná, Frýdlant nad 

Ostravicí, Pstruží, Kunčice pod 
Ondřejníkem a Ostravice.

Připojíme Váš již existující elek-
tronický zabezpečovací systém na 

náš pult centralizované ochrany, 
případně Vám připravíme návrh 
na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních apli-
kací můžete mít neustále přehled 
o  Vašem objektu také prostřednic-
tvím Vašeho mobilního telefonu.
Samozřejmostí je také možnost 
zapojení hlásičů požáru.

Neváhejte nás oslovit na níže 
uvedených kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

Prosba
Ztratila jsem zlatý náramek na ruku, někde ve středu obce, snad 
u kostela či na hřbitově. Prosím poctivého nálezce o vrácení náramku 
proti odměně. Je to dar od manžela. 

Jaroslava Bilavčíková, Čeladná 721 (DPS), tel. 724 112 825
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Věra Křížová 
 „Hledání“ 

olejomalba  

 

Galerie Lara  
Beskydské rehabilitační centrum Čeladná 

od 10. ledna 2020   do 19. února 2020      

9:00 – 21:00 hod. 
 

Vernisáž 10. 1. 2020  v 16:30 hod. 

hledáme pokojskou
Do našeho týmu MIURA hotelu**** 

přijmeme kolegu/kolegyni na pozici pokojská. 
Pro více informací kontaktujte paní Šnytovou na tel. 775 136 240.
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Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na OÚ
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 
739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8:00 - 11:15  12:15 - 17:00
ÚT, ČT	 7:00 - 11:15  11:45 - 14:30 
Sekretariát
E-mail: 	sekretariat@celadna.cz
Telefon:	558 684 008
Matrika
E-mail: 	obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, 
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	558 684 018

Ordinační hodiny v lednu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná  MDDr. Schotliová	
(724 780 732 nebo 558 684 066)
Po   13:00-19:00      12:00-19:00
Út      7:30-13:00        7:00-14:00
St       7:30-13:00       9:00-16:00
Čt       7:30-13:00       7:00-14:00
Pá       neordinuje       7:00-14:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Po, Čt     8:00-12:00   12:30-17:00	
Úterý     7:00-12:00   12:30-17:00
Středa   7:00-12:00     12:30-15:30
Pátek      8:00-12:00     12:30-14:00

Doučím  matematiku 
základní a střední školy.

Připravím na přijímací zkoušky 
i k maturitě.

mobil:  737 156 985

Opálená: Zasněženo, 
lyžuje se v celé délce
Ve chvíli, kdy připravujeme ledno-
vé číslo zpravodaje do tisku (středa 
8. 1.) přišla ze Ski areálu Opálená 
svělá zpráva:

Máme zasněženo a lyžujeme na 
celé délce velké sjezdovky. Provoz 
vleků od 9 do 16 hodin, večerní ly-
žování od 17 do 20 hodin. V provo-
zu  je velký i malý vlek, oba v celé 
délce. V provozu je servis, půjčov-
na a lyžařská škola, mimo provoz 
dětský park a snowpark. A důleži-
tá zpráva: hospůdka je otevřená!
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Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
leden

Marie Krupová 70 let
Ludmila Kuchejdová 70 let
Josef Zezula 70 let
Petr Kurečka 75 let
Renata Juřenová 80 let
Marie Teichmanová 85 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

výzva
Prosíme jubilanty, kteří si nepřejí být 
uveřejněni v Čeladenském zpravodaji, 
aby tuto skutečnost oznámili měsíc předem 
na matriku Obecního úřadu Čeladná.

Děkujeme za pochopení.


